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2 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

OTEVŘENÁ RADNICE

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
(vybraná usnesení ze zasedání č. 19 ze 
dne 16. 6. 2025)
•	 schválilo vrácení návrhu Změny č. 3 

Územního plánu Hradec nad Moravicí 
pořizovateli k úpravě, a to tak, že plocha 
Z3/02 bude z návrhu změny vypuštěna 
a námitkám uplatněným v rámci proce-
su pořízení Změny č. 3 Územního plánu 
Hradec nad Moravicí k  této ploše bude 
vyhověno,

•	 schválilo závěrečný účet města Hradec 
nad Moravicí za rok 2024, včetně 	Z p r á-
vy o  výsledku přezkoumání hospoda-
ření města Hradec nad Moravicí za  rok 
2024,

•	 souhlasilo s  celoročním hospodařením 
města Hradec nad Moravicí za rok 	
2024, a to bez výhrad,

•	 souhlasilo s  aktualizací návrhu nového 
uspořádání pozemků v  rámci komplex-
ních pozemkových úprav v k. ú. Hradec 
nad Moravicí ze dne 30. 5. 2025.

RADA MĚSTA
(vybraná usnesení ze schůze č. 52 ze dne 
26. 5., č. 53 ze dne 16. 6. a  č. 54 ze dne 
30. 6. 2025)
•	 schválila výsledek hospodaření pří-

spěvkové organizace Technické služby 
Hradec nad Moravicí za  rok 2024, kte-
rým je zisk ve  výši 401  158,78 Kč a  jeho 
rozdělení do rezervního fondu,

•	 schválila výsledek hospodaření pří-
spěvkové organizace Městská knihovna 
a  informační centrum Hradec nad Mo-
ravicí za rok 2024, kterým je zisk ve výši 
199  840,74 Kč a  jeho rozdělení do  re-
zervního fondu,

•	 schválila výsledek hospodaření pří-
spěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola Žimrovice za rok 2024, 
kterým je zisk ve  výši 273  842,70 Kč 
a jeho rozdělení do rezervního fondu,

•	 schválila výsledek hospodaření pří-
spěvkové organizace Základní škola 
Hradec nad Moravicí za  rok 2024, kte-
rým je zisk ve  výši 272  903,11 Kč a  jeho 
rozdělení do rezervního fondu,

•	 schválila výsledek hospodaření pří-
spěvkové organizace Mateřská škola 
Hradec nad Moravicí za  rok 2024, kte-
rým je zisk ve  výši 148  016,54 Kč a  jeho 
rozdělení do rezervního fondu,

•	 schválila uzavření smlouvy s Moravsko-
slezským krajem o  poskytnutí účelově 
určené neinvestiční dotace z  rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje ve  výši 
138  000 Kč určené k  dofinancování 
nákladů zabezpečení akceschopnosti 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
města Hradec nad Moravicí kategorie 
JPO II,

•	 schválila předložený soupis více/mé-
něprací na  stavbě Rekonstrukce a  pro-
dloužení chodníku v  ulici Žimrovická 
v  Hradci nad Moravicí, na  základě kte-
rého se cena díla zvyšuje o 81 092,15 Kč 
(bez DPH) na  5  380  997,31 Kč (bez 
DPH),

•	 schválila předložený soupis více/méně-
prací na  stavbě Rekonstrukce komuni-
kací v  Jakubčovicích, na  základě které-
ho se cena díla zvyšuje o  88  889,04 Kč 
(bez DPH) na 1 649 798,85 Kč (bez 	
DPH),

•	 rozhodla ve  veřejné zakázce Oprava 
komunikací v  Domoradovicích na  zá-
kladě doporučení výběrové komise 
o výběru nejvhodnější nabídky uchaze-
če JANKOSTAV s.r.o., nabídková cena 
2 211 864,14 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku společnosti 
SLEZSKÉ STAVBY OPAVA s.r.o. na rekon-
strukci bytů v  bytovém domě č. p.  197 
v  Hradci nad Moravicí, nabídková cena 
1 899 464,70 Kč (bez DPH),

•	 schválila uzavřít smlouvu na vybudová-
ní nového výtahu v  budově Městského 
úřadu Hradec nad Moravicí s  dodava-
telem HV Výtahy s.r.o., nabídková cena 
793 000 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku fyzické pod-
nikající osoby Lukáš Poláček na  dodání 
venkovních žaluzií na sportovní halu ZŠ 
Hradec nad Moravicí, nabídková cena 
661 369 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku fyzické pod-
nikající osoby Lukáš Potepa na zednické 
práce v  hasičské zbrojnici Žimrovice, 
nabídková cena 145 500 Kč (bez DPH),

•	 schválila cenovou nabídku společnosti 
VRATOVÉ SYSTÉMY CZ, s.r.o., na výmě-
nu vrat v  hasičské zbrojnici Žimrovice, 
nabídková cena 139 720 Kč (bez DPH).

Nejbližší termín zasedání 
zastupitelstva města:
15. 9. (č. 20). Zasedání zastupitelstva 
města jsou veřejná a  probíhají zpravidla 
od 15.30 h v zasedací místnosti v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(Opavská 265).

Nejbližší termíny schůzí rady města:
18. 8. (č. 56), 8. 9. (č. 57) a  29. 9. (č. 58). 
Schůze rady města jsou neveřejné a  pro-
bíhají zpravidla od  15 h v  zasedací míst-
nosti v  budově Městského úřadu Hradec 
nad Moravicí (Opavská 265).

Pořadová čísla zasedání zastupitelstva 
města a schůzí rady města se mohou mě-
nit v závislosti na jejich konání mimo výše 
uvedený plán. Změna termínu a  místa je 
v působnosti starosty města.

DĚKUJEME 
ZA NÁVŠTĚVU!
V prvním červencovém týdnu nás překva-
pila a  velmi potěšila návštěva dětí z  pří-
městského pohybového tábora, který 
probíhal v  prostorách hradecké základní 
školy pod vedením manželů Hladíkových. 
Celý tábor zavítal na  městský úřad, aby 
pozdravil pana starostu a  pana místosta-
rostu.

Děti nepřišly s prázdnou – přinesly s se-
bou vlastnoručně připravené palačin-
ky. Byly nejen krásně naservírované, ale 
také moc dobré. Takové chvíle dokážou 
zpříjemnit všední den a připomenout, jak 
důležité jsou lidskost a  vzájemná radost. 
Děkujeme všem dětem i Tanečnímu klubu 
Heart Dance za toto milé gesto.
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minulý úvodník jsem zakončil pozváním 
na Hradeckou pouť, a proto tentokrát za-
čnu ohlédnutím za touto vydařenou akcí. 
Pevně věřím, že kdo v sobotu 28. června 
zavítal do  areálu Tělovýchovné jednoty, 
odcházel spokojený. Počasí přálo a  tak 

se akce nesla v příjemné letní atmosféře. 
Pro návštěvníky byl po  celé odpoledne 
i  večer připraven bohatý kulturní pro-
gram doplněný spoustou atrakcí. Nechy-
bělo ani dobré občerstvení a  osvěžující 
nápoje.

V neděli, na svátek svatých Petra a Pav-
la, patronů našeho kostela, pokračovala 
pouť slavnostní mší, jež byla zároveň roz-
lučková s otcem Martinem Kierasem, kte-
rý byl biskupem přeložen do Třince.

Pro mnohé to byl překvapivý krok, pro-
tože otec Martin byl nejen mezi věřícími 
vážený a  oblíbený. Navíc jeho předchůd-
ce, otec Antonín, působil v  hradecké 
farnosti čtyři desetiletí. Je třeba si však 
uvědomit, že biskup ke  změnám přistu-
puje z  hlediska celé diecéze, nikoli pouze 
pohledem jedné farnosti. Otci Martinovi 
patří velký dík za vše, co za deset let nejen 
pro občany našeho města udělal. Buďme 
vděčni, že jsme se s ním mohli potkat a blí-
že ho poznat. Přejme mu hodně úspěchů 
v  jeho novém, větším působišti. Hodně 
úspěchů přejme také novému hradec-
kému faráři, otci Vojtěchovi. Buďme mu 
nápomocni, jelikož i  pro něj jde o  novou 
situaci a začátky nebývají snadné. A to ne-
hledě na to, že ho čeká i plánovaná rekon-
strukce farního kostela, na niž naše město 
přispělo částkou 2 miliony korun.

Ačkoli jsou letní měsíce spojeny s  ob-
dobím dovolených a  odpočinku, práce 
na  investičních akcích města pokraču-
jí i  v  tomto čase bez přerušení. Mnoho 
z  nich bylo úspěšně dokončeno, jiné jsou 
v plném běhu a další se aktuálně připravu-
jí. Podrobnosti o jejich průběhu naleznete 
v následujících článcích tohoto vydání.

Přeji vám klidný zbytek léta.

Mgr. Patrik Orlík, starosta
 starosta@muhradec.cz

 553 783 920

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

OTEVŘENÁ RADNICE

Jednotka SDH Hradec nad Moravicí má 
k dispozici dva přístoje AED Lifepak 1000 
(automatizovaný externí defibrilátor). Je-
den z těchto přístrojů pořídilo město Hra-
dec nad Moravicí, druhý Moravskoslezský 
kraj. Dalším AED disponuje i  jednotka ha-
sičů z Jakubčovic.

Jedná se o přenosné defibrilátory, které 
mohou při náhlé srdeční zástavě rozhod-
nout o  záchraně života. Zařízení jsou tr-
vale součástí výbavy výjezdových vozidel 
a členové jednotky s nimi pravidelně cvičí, 
aby byli schopni profesionálně a  rychle 
zasáhnout v  reálné situaci. Navíc v  dneš-
ní době se stále častěji stává, že jednotka 
dobrovolných hasičů dorazí na místo udá-
losti dříve než záchranná služba. Právě 
v  těchto chvílích hraje AED klíčovou roli, 
protože dokážou velmi rychle analyzovat 
srdeční rytmus a  v  případě potřeby pro-
vést defibrilaci. Okamžitá pomoc na  mís-
tě může výrazně zvýšit šanci na  přežití 
postiženého.

Díky této výbavě a připravenosti přispí-
vají dobrovolní hasiči k  větší bezpečnosti 
všech obyvatel Hradce nad Moravicí i jeho 
okolí.� Ondřej Vícha,

velitel JSDH Hradec nad Moravicí

DEFIBRILÁTORY MOHOU ZACHRAŇOVAT ŽIVOTY

Foto Jiří Řeháček
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OTEVŘENÁ RADNICE

PŘÍSTAVBA NAVÝŠÍ KAPACITU MÍST V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
V  květnu začaly stavební práce na  pří-
stavbě mateřské školy v  Hradci nad Mo-
ravicí. Součástí nového objektu bude 
herna, šatna, jídelna, sociální zařízení, zá-
zemí pro personál a venkovní terasa. Mo-
derní řešení nabídne příjemné prostředí 
pro 24 dětí.

Na základě výběrového řízení se zhoto-
vitelem stavby stala společnost Unicont, 
která pro město již realizovala rekonstruk-
ci hasičské zbrojnice v  Domoradovicích 
a  vnitřní rekonstrukci Obecního domu 
v Žimrovicích.

V  současné době je dokončena zákla-
dová deska, hydroizolace a  probíhá vý-
stavba obvodových a  středních nosných 
stěn. Zhotovitel dále v  červenci provedl 
stavební práce, které by jinak omezovaly 
provoz a  zasahovaly do  interiéru stáva-
jící budovy školky (nový přívod elektřiny 
a  vody, zřízení světlíků v  kuchyni, vybou-
rání stávajících oken a zazdění otvorů). Je 
již osazena akumulační jímka na dešťovou 
vodu, kterou bude možné využít na  zalé-
vání zahrady. Dokončení stavby je pláno-
váno na leden 2026.

Na  projekt Navýšení kapacity MŠ Hra-
dec nad Moravicí, č.  CZ.06.04.01/00/22_
020/0005197, získalo město Hradec nad 
Moravicí dotaci z  Integrovaného regio-
nálního operačního programu v max. výši 

13 172 437,87 Kč, tj. 90 % z uznatelných ná-
kladů projektu.

V  červnu byla v  Benkovicích, Domorado-
vicích, Hradci nad Moravicí, Jakubčovicích 
a  Kajlovci dokončena významná rekon-
strukce veřejného osvětlení. Cílem byla 
výměna výbojkových svítidel za  moderní 
LED technologie, což povede k  výrazným 
úsporám elektrické energie. V  souladu 
s  platnou legislativou zahrnovala rekon-
strukce také doplnění sta kusů nových sví-
tidel v místech, kde osvětlení dosud neby-

lo instalováno. Tím se zvýšila bezpečnost 
a komfort obyvatel v těchto lokalitách.

Na  realizaci projektu „Modernizace ve-
řejného osvětlení města Hradec nad Mo-
ravicí“, registrační číslo 2182001015, se 
městu podařilo získat dotaci z  rozpočtu 
Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci 
Národního plánu obnovy, a to v max. výši 
4 000 000 Kč. Realizaci provedla společ-
nost Albreko.

V souvislosti s  instalací nových svítidel si 
někteří občané všimli vyšší intenzity osvět-
lení. Pokud se vás problém s  nastavením 
nového osvětlení týká, obraťte se na měst-
ský úřad, odbor majetku a  investic, tel. 
553 783 943, e-mail: jgrygar@muhradec.cz. 

Upozornění
Žádáme majitele pozemků, na kterých se 
nachází sloupy veřejného osvětlení, aby 
zkontrolovali stav zeleně na svém pozem-
ku, případně provedli její údržbu tak, aby 
nezasahovala do veřejného osvětlení.

MODERNIZACE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ: VŠECHNA 
SVÍTIDLA JSOU JIŽ ÚSPORNÁ 
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OTEVŘENÁ RADNICE

V červnu byla dokončena tříměsíční opra-
va chodníku v  ulici Žimrovická v  Hradci 
nad Moravicí (od křižovatky s ulicí Opavská 
po křižovatku s ulicí Smetanova). Chodník 
byl zároveň prodloužen a doplněn o nové 
místo pro přecházení chodců. Zhotovi-
telem stavebních prací byla firma Martin 
Fajmon. V  rámci opravy byla zrekonstru-
ována autobusová zastávka ,,most“ a zre-
staurován památný kříž, jehož okolí bylo 
pietně upraveno. Vznikl tak nový veřejný 
prostor, který na  podzim ještě doplní vý-
sadba zeleně.

Na  realizaci projektu Rekonstrukce 
a prodloužení chodníku v ulici Žimrovická, 
Hradec nad Moravicí, č.  CZ.06.05.01/00/
22_060/0006125, získalo město Hradec 
nad Moravicí dotaci z  Integrovaného re-
gionálního operačního programu v  rámci 
rozpočtu Místní akční skupiny Opavsko 
v max. výši 1 898 369,77 Kč, tj. 95 % z uzna-
telných nákladů projektu.

Nově zrestaurovaný mramorový 
kříž z roku 1851
Jak jste se již dozvěděli, spolu s  opravou 
chodníku a  autobusové zastávky byl zre-
staurován také mramorový kříž z  roku 
1851. Restaurátorské práce byly svěřeny 
panu Tomáši Oršovému, který svým od-
borným zásahem navrátil této památce 
její původní důstojný vzhled.

Oprava zahrnovala očištění povrchu 
kříže, přičemž nesměla být narušena pů-
vodní struktura mramoru. Následně byly 
mechanicky odstraněny staré a  nevhod-
né cementové opravy a  tmely. Po  vy-
schnutí byl materiál zpevněn a  pomocí 
minerálního tmelu byl doplněn objem 
i  opraveny jemné povrchové trhliny, aby 
se zamezilo průniku vlhkosti a  další de-
gradaci kamene.

Veškeré kovové části, včetně upev-
ňovacích a  spojovacích prvků, byly me-
chanicky očištěny od  koroze a  nečistot. 
Následně byl aplikován antikorozní nátěr 
a  provedena barevná povrchová úpra-
va doplněných míst. Na  závěr byla pa-
mátka ošetřena hydrofobizačním pro-
středkem, který brání pronikání vlhkosti 
dovnitř, zatímco propouští vodní páru 
směrem ven.

Litinové prvky kříže (cedulka s nápisem 
INRI, korpus Krista a reliéf Marie) byly nej-
prve ošetřeny vrstvou žluté syntetické 
barvy, která slouží jako antikorozní ochra-
na a  zároveň tvoří vhodné podkladové 
zabarvení pro zlacení. Po zaschnutí barvy 
bylo na tyto části aplikováno speciální le-
pidlo pro lepení plátkového zlata a  nane-
seno ušlechtilé růžové plátkové zlato o ry-
zosti 23,75 karátu, a  to v  silnější variantě 
vhodné pro exteriérové použití.

Spolu s  novým mlatovým chodníčkem 
a upraveným prostorem tak vzniklo místo, 
které nám bude nadále připomínat histo-
rické a duchovní dědictví našich předků. 

OPRAVENÝ CHODNÍK, ZASTÁVKA I MRAMOROVÝ KŘÍŽ
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Od začátku července probíhá rekonstruk-
ce ulic Husova a  Na  Cihelně (kolem ZŠ) 
v Hradci nad Moravicí, jejímž zhotovitelem 
je společnost SILNICE MORAVA.

V ulici Husova dojde v rámci stavby k sa-
naci podkladních vrstev vozovky, na  stra-
ně u  řeky bude položena nová obruba 
za  účelem zesílení krajnice a  na  konci ko-

munikace vznikne nové obratiště pro otá-
čení vozidel.

V  ulici Na  Cihelně bude přeloženo 
vzdušné telekomunikační vedení (CETIN) 
do země, což umožní odstranění jednoho 
sloupu. Díky tomu budeme moci komu-
nikaci částečně rozšířit. Na straně u školy 
budou vyměněny obruby a  upraven ná-
jezd na parkoviště. Celý úsek komunikace 
bude oboustranně lemován betonovými 
obrubami a  žulovým jednořádkem. Upo-
zorňujeme, že je nutno respektovat stáva-
jící dopravní značení. 

Na  závěr bude na  obou komunikacích 
položen nový asfaltový povrch. Předpo-
kládané finanční náklady dosahují částky 
3,5 milionu Kč včetně DPH.

Rekonstrukcí prošel také chodník v  uli-
ci Tovární okruh. Opravu v  délce 50 metrů 
provedl pan Dominik Balcar, celkové nákla-
dy za  tuto zakázku činily 154  000 Kč včetně 
DPH.

V průběhu dubna a května probíhala dru-
há etapa rekonstrukce oplocení kolem 
budovy základní školy v  Žimrovicích. Na-
vázala na první etapu z loňského roku, bě-
hem níž bylo vyměněno oplocení z přední 
části školy. Ve druhé etapě byla dokonče-
na výměna zbývající části plotu, který ob-
klopuje školní zahradu.

Stavební práce zahrnovaly demontáž 188 
metrů starého plotu, který již byl v nevyho-
vujícím technickém stavu, včetně vybourání 
původních betonových základů. Nový plot 
je vyroben z ocelových tvárnic s moderními 
3D panely, které jsou nejen odolnější a bez-
pečnější, ale zároveň esteticky zapadají 
do  okolí školy. Součástí rekonstrukce byly 
také drobné terénní úpravy, které přispěly 
k sjednocení celého prostoru.

Práce na druhé etapě oprav realizovala 
firma Ploty a konstrukce a celkové náklady 
byly 350 000 Kč včetně DPH.

PLOT KOLEM ŽIMROVICKÉ ŠKOLY JE KOMPLETNÍ

V JAKUBČOVICÍCH BYLA DOKONČENA STAVBA KANALIZACE
Ještě před prázdninami byla dokončena 
stavba na dvou úsecích dešťové kanaliza-
ce v Jakubčovicích. Kolem domu č. p. 165 
byl vybudován zcela nový úsek kanalizace 
v  délce 270 m a  mezi domy č. p.  72–176 
byla opravena stávající kanalizace v délce 
100 m. Součástí stavby byla také rekon-
strukce dotčených komunikací. Stavbu 
realizovala společnost AM Hydromont 
a  město za  tyto práce zaplatilo částku 
6,5 milionu Kč včetně DPH.

REKONSTRUKCE KOMUNIKACÍ ZLEPŠÍ DOPRAVU I BEZPEČNOST
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PATROCINIUM 
KAPLE 
V JAKUBČOVICÍCH
Posledního května, v den svátku Navštíve-
ní Panny Marie, proběhla v  kapli v  Jakub-
čovicích slavnostní mše svatá za  občany 
Jakubčovic, vedení města, zaměstnance 
městského úřadu a stavitele kaple, kterou 
sloužil P.  Pawel Ziólkowski, Th.D.  Po  mši 
následovalo přátelské posezení s občers-
tvením v  místním kulturním domě. Děkuji 
všem, kteří se této akce zúčastnili a již nyní 
se těším na další přátelská setkání.

� Petr Sonnek

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou po-
děkovala všem tvůrcům, 
kteří se podíleli na  vydání 
knihy „Osvobození Hrad-
ce nad Moravicí a  okolních 
obcí“. Svědectví pamětníků 
a  cenné fotografické mate-
riály nám umožnily nahléd-
nout do  důležité kapitoly 
dějin našeho města. Touto 
knihou byly zachovány pa-
měti lidí a vzpomínky na mís-
ta, které by jinak mohly být 
zapomenuty. 

� Hana Hellebrandová

OD ZÁŘÍ SE KINO VRÁTÍ K VÍKENDOVÝM PROJEKCÍM
Letní projekce v kině Orion pokračují i v sr-
pnu, kdy promítáme každý čtvrtek filmové 
premiéry. Návštěvníci se tak mohou těšit 
na  aktuální tituly i  příjemnou atmosféru 
letních filmových večerů.

V  srpnovém programu nebude chybět 
například rodinný snímek se známými 
modrými postavičkami Šmoulové ve  fil-
mu, dobrodružný animák Tlapky na pedá-
ly: Velká cena Evropy nebo hudební doku-

ment Jarek, který nabízí pohled do života 
a tvorby Jaromíra Nohavici.

Od září se kino vrátí ke svému běžnému 
promítacímu režimu – filmy budou uvá-
děny každý pátek a sobotu, a jednou za 14 
dní také v neděli, kdy budou na programu 

představení pro děti. Těšit se můžete na-
příklad na českou komedii Pod parou, kte-
rá slibuje odlehčenou zábavu, nebo silné 
drama Sbormistr, které nabídne hluboký 
lidský příběh a  vynikající herecké výkony. 
Pro nejmenší diváky v rámci 
nedělních pohádek zopaku-
jeme oblíbený animovaný 
film Lilo & Stitch. Těšíme se 
na vaši návštěvu!

SETKÁNÍ JUBILANTŮ
Slavnostní setkání jubilantů, kteří letos slaví 75, 80, 85, 90 a více 
let, se uskuteční ve čtvrtek 11. září od 12.00 hodin ve společen-
ském sále Babinec. Program zahrnuje blahopřání, slavnostní 
oběd, vystoupení cimbálové muziky Opavští hudci a společné 
posezení. Pro občany z okolních částí města je zajištěna auto-
busová doprava. Pozvánku s  podrobnějšími informacemi ob-
drželi jubilanti poštou. Z organizačních důvodů je nutno účast 
na  setkání potvrdit na  tel. 553  783  922, 725  666  074 nebo 
na e-mailu matrika@muhradec.cz.

ZLATÉ A DIAMANTOVÉ SVATBY
Jubilejní svatby našich občanů, si společně připomeneme 
v  pátek 10. října v  10.00 hodin ve  společenském sále Babinec. 
Na  programu je hudební vystoupení, blahopřání představitelů 
města a  malé společné posezení. Písemnou pozvánku obdrží 
jubilanti poštou.

Matrika městského úřadu má k dispozici pouze evidenci sva-
tebních obřadů, které se konaly v  Hradci nad Moravicí. Pokud 
jste uzavřeli manželství mimo Hradec nad Moravicí a máte zá-
jem se obřadu zúčastnit, kontaktujte nás na  tel. 553  783  923, 
725 666 074 nebo na e-mailu matrika@muhradec.cz.

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Slavnostní obřad vítání no-
vých občánků se uskuteč-
ní v  sobotu 18. října v  10.00 
hodin ve  společenském sále 
Babinec. Podzimní obřad 
je určený pro děti naroze-
né v  měsících únor až srpen 
2025. Délka obřadu je cca 
40 minut včetně fotografo-
vání. Obřadu se mohou, kro-
mě rodičů s  dětmi, zúčastnit 
také prarodiče a  další hosté. 
Písemnou pozvánku obdrží 
rodiče dětí poštou.
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Každý z nás má několik možností, kam dá-
vat nepotřebný textil, aby nekončil nevy-
užitý v  popelnicích a  na  skládkách. Cílem 
nás všech by mělo být prodloužení život-
nosti již jednou vyrobených kousků, třeba 
následujícími způsoby.

Speciální kontejnery na textil
Najdete je ve většině měst a obcí, v našem 
městě od společnosti TextilEco (viz níže). 
Jsou označeny piktogramy, které ukazují, 
co do nich lze vkládat.

ANO 
Oblečení, boty, bytový textil (např. povle-
čení, ručníky apod.), hračky (nepoškoze-
né), módní doplňky, knihy, nádobí, deko-
race.

NE 
Mokré, plesnivé nebo chemicky znečiště-
né věci a jiné druhy odpadu, které nespa-
dají do výše uvedených kategorií.

TŘÍDĚNÍ TEXTILU: I DROBNÉ ÚSILÍ MÁ VELKÝ DOPAD

JAK TŘÍDIT TEXTIL V NAŠEM MĚSTĚ?
Využijte síť kontejnerů společnosti Tex-
tilEco. Textil vhazujte do  kontejneru 
vždy v pytli nebo igelitové tašce. Měl by 
být čistý, suchý a  v  co nejlepším stavu, 
aby mohl být dále využit. Páry bot do-
poručujeme svázat k  sobě, aby se ne-
rozdělily. V případě pochybností se ob-
raťte na městský úřad nebo společnost, 
která se sběrem textilu zabývá. 

Kde kontejnery najdete?
V ulici Písecká, u prodejny Hruška (3 kon-
tejnery) a  v  ulici Bohučovická. Dále jsou 
umístěny v  Bohučovicích u  autobuso-
vé zastávky, v  Žimrovicích v  ulici Hra-
decká (2 kontejnery) a  v  Jakubčovicích 

u  č.  p.  81. V  nejbližší době budou tato 
sběrná místa textilu rozšířena, a to o dal-
ší kontejner v ulici Písecká, v Benkovicích 
u č. p. 80 a v Kajlovci u mateřské školky.

Pokud je kontejner plný, nenechávejte 
textil stát vedle něho! V  tomto případě 
může vlivem počasí a  jiných okolností 
dojít ke  znehodnocení vámi vytřídě-
ných věcí. Prosíme vydržte, až bude 
kontejner zase prázdný.

Vaše drobné úsilí má velký dopad. Tří-
dění textilu je jednoduchý krok, který má 
skutečně smysl. Každý z nás může přispět 
ke  zmírnění dopadu módního průmyslu 
na životní prostředí. Děkujeme, že se zapo-
jujete a pomáháte tvořit udržitelnější svět.

Po  svozu je textil převezen do  třídícího 
centra a zde ručně vytříděný podle kvality, 
druhu a stavu. Textil bývá rozdělen na opě-
tovně využitelný (30–50 %) – jde o obleče-
ní, které může být dále nošeno bez úprav. 
Další kategorií je textil pro průmyslové vy-
užití (20–30 %) – jde o oblečení nebo textil, 
který se již nedá nosit, ale je materiálově 
kvalitní. Lze jej dále využít na  čisticí hadry, 
izolační materiál nebo je zpracován na vlák-
ninu pro nové textilní výrobky. Poslední 
kategorií je textil pro energetické využití 
(20–30 %), který se spaluje ve spalovnách. 
Zbytek tvoří textil, který nesplňuje podmín-
ky pro spalování a likviduje se na skládkách.

Charity a neziskové organizace
Např. Charita ČR, Diakonie Broumov, Na-
děje, Armáda spásy a  další. Věci mohou 

být využity přímo pro potřebné, nebo pro-
dány v charitativních obchodech. Směřují 
tu také zachovalé a čisté kusy ze sběrných 
kontejnerů.

Second handy a výměnné akce
Kvalitní a  zachovalé oblečení lze nabíd-
nout do second handů (některé vykupují, 
jiné přijímají zdarma). Oblíbené jsou také 
veřejné výměnné akce, kde si lidé navzá-
jem vyměňují oblečení a  doplňky (tzv. 
SWAPy).

Recyklační boxy v obchodech
Některé značky (např. H&M, C&A, Zara) 
mají v  prodejnách boxy na  použitý tex-
til. Přijímají i  staré a  poškozené oblečení, 
které většinou putuje na recyklaci. Někdy 
za odevzdání získáte slevový kupón.

textil-eco.cz
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Hlasovací lístky
Hlasovací lístky obdrží všichni voliči 
na  území ČR na  adresu svého trvalého 
pobytu nejpozději 30. 9. 2025. K dispozici 
budou také ve volebních místnostech.

Hlasování na voličský průkaz
Voliči, kteří nebudou moci hlasovat 
ve svém volebním okrsku, mohou požádat 
městský úřad o  vydání voličského průka-
zu, a to osobně nebo písemně:
•	 písemná žádost (v  listinné podobě 

s  úředně ověřeným podpisem voliče 
nebo v  elektronické podobě zaslaná 
datovou schránkou voliče) musí být 
městskému úřadu doručena nejpozději 
do 26. 9. 2025 do 16.00 hodin,

•	 osobně můžete o  vydání voličského 
průkazu požádat do 1. 10. 2025 do 16.00 
hodin.
Městský úřad může voličské průkazy vy-

dávat nejdříve od 18. 9. 2025. S voličským 
průkazem můžete hlasovat v  jakémkoliv 
volebním okrsku (průkaz odevzdáte vo-
lební komisi). Při ztrátě nebo odcizení 
voličského průkazu nelze vydat duplikát!

O  voličský průkaz je možno požádat 
také prostřednictvím Portálu občana. 
V  tomto případě musí žadatel dispono-
vat elektronickou identitou a  datovou 
schránkou.

Než se vydáte do volební 
místnosti
•	 Nezapomeňte si s sebou vzít doklad to-

tožnosti, tedy občanku nebo cestovní 
pas. Zkontrolujte si platnost zvoleného 
dokladu. Pokud budete chtít svou to-
tožnost prokázat eDokladem, ověřte 

si, že máte poslední/aktuální verzi apli-
kace „eDoklady“ a spusťte tuto aplikaci 
nejpozději 48 hodin před odchodem 
do  volební místnosti, aby se nahraný 
eDoklad aktualizoval.

•	 Vezměte si sadu hlasovacích lístků, kte-
rou jste obdrželi do  poštovní schrán-
ky (případně už jen vybraný hlasovací 
lístek konkrétní volební strany). Pokud 
hlasovací lístky nemáte, nebo je zapo-
menete, budou k dispozici ve volebních 
místnostech.

•	 Požádali jste o  voličský průkaz? Neza-
pomeňte si ho vzít s  sebou, a  to i  v  pří-
padě, kdy nakonec vyrážíte do  své 
„domovské“ volební místnosti. Pokud 
budete hlasovat na  voličský průkaz 
v  jiném kraji, nemůžete využít vám do-

ručenou sadu hlasovacích lístků. Sadu 
hlasovacích lístků v  tomto případě ob-
držíte přímo ve volební místnosti.

•	 Potřebujete ze zdravotních důvodů 
ve  volební místnosti asistenci? Volební 
zákon umožňuje, aby s  voličem, který 
nemůže sám upravit hlasovací lístek, 
mohl být v prostoru určeném pro úpra-
vu hlasovacích lístků přítomen jiný volič 
(ne však člen volební komise).

•	 V  případě, že se nemůžete, zejména 
ze zdravotních důvodů, dostavit přímo 
do volební místnosti, zavolejte na měst-
ský úřad, nebo ve  dnech voleb přímo 
okrskové volební komisi, a  ta za  vámi 
vyšle dva členy komise s  přenosnou 
volební schránkou. Telefonní spoje-
ní do  volební místnosti najdete také 
na  webových stránkách města muhra-
dec.cz v sekci Volby 2025.
Bližší informace k  volbám najdete 

na webu Ministerstva vnitra mvcr.cz, popř.
na webu města muhradec.cz v sekci Volby 
2025.

Okrskové volební komise
Členy okrskových volebních komisí dele-
gují kandidující volební strany nejpozději 
do  3. 9. 2025. Pokud není do  tohoto data 
dosaženo stanoveného počtu členů, jme-
nuje zbývající členy na neobsazená místa 
starosta města. První zasedání okrsko-
vých volebních komisí se uskuteční 9. 9. 
2025 v 16.00 hodin ve společenském sále 
Babinec. Členové komisí obdrží pozván-
ku poštou nebo prostřednictvím datové 
schránky. Na  tomto zasedání členové 
skládají slib a  losem se určí předseda 
a místopředseda komise.

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
Hlasování ve volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky bude probíhat v pátek 3. 10. 2025 od 14.00 do 22.00 h 
a v sobotu 4. 10. 2025 od 8.00 do 14.00 h. V Hradci nad Moravicí a jeho částech bude zasedat opět 9 okrskových volebních komisí:

Adresa volební místnosti Pro voliče s trvalým pobytem

1 Hradec nad Moravicí, Opavská č. p. 265 (přízemí budovy měst. úřadu) v ulicích Bezručova, Fučíkova, Komenského, Opavská (část od mostu), 
Palackého, Písecká, Tovární okruh a Tyršovo nábřeží

2 Hradec nad Moravicí, Na Cihelně č. p. 274 (základní škola)

v ulicích Bohučovická, Doubrava, K. H. Borovského, Gudrichova, 
Hřbitovní, Husova, Kolonie, Lidická, Městečko, Na Cihelně, Na Hrobkách, 
Na Potůčku, Na Tylovách, Na Vyhlídce, Opavská (část po most), 
Pivovarská, Podolská, Pod Kalvárií a Zámecká

3 Kajlovec č. p. 57 (hasičská zbrojnice) v Kajlovci

4 Bohučovice č. p. 45 (mateřská škola) v Bohučovicích

5 Jakubčovice č. p. 52 (kulturní dům) v Jakubčovicích

6 Žimrovice, Hradecká č. p. 61 (obecní dům) v Žimrovicích

7 Domoradovice č. p. 57 (hasičská zbrojnice) v Domoradovicích a Filipovicích

8 Benkovice č. p. 60 (kulturní dům) v Benkovicích

9 Hradec nad Moravicí, Smetanova č. p. 694 (dům s pečovat. službou) v ulicích Branecká, Nádražní, Na Rybníkách, Pod Hanuší, Slezská, 
Smetanova, Stránka, Za Tratí, Zahradní, Žimrovická a Žižkova

Ve volbách do Poslanecké 
sněmovny máte možnost na vámi 
vybraném hlasovacím lístku udělit 
přednostní hlas až čtyřem 
kandidátům.

Chcete tuto možnost 
využít? Musíte tedy 
kroužkem označit 
pořadová čísla 
před jmény až čtyř 
kandidátů.

Nechcete využít všechny 
přednostní hlasy? Nevadí, je jen 
na vás, kolik přednostních hlasů 
z možných čtyř udělíte (nemusíte 
udělit žádný).
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NOSTALGICKÁ JÍZDA PARNÍM VLAKEM
V sobotu 27. září se v Moravskoslezském 

kraji uskuteční Regionální den železnice, 
který bude oslavou 170. výročí první jízdy 
veřejného parního vlaku na  trati Ostra-
va–Opava (1855) a  zároveň 120. výročí 
trati Opava–Hradec nad Moravicí. A  jak 
lépe oslavit tato výročí než nostalgickou 

jízdou? Parní vlak přijede do  Hradce nad 
Moravicí v  10.30 h a  cestující i  další ná-
vštěvníci se mohou těšit na  doprovodný 
program v okolí vlakového nádraží. Zpátky 
do Opavy vlak bude odjíždět v 11.28 h. Jíz-
denky si můžete zakoupit na  pokladnách 
českých drah nebo na e-shopu ČD.

NA CESTĚ K HARMONII A VITALITĚ
Propojení zpěvu, pohybu a  relaxace – tak 
lze shrnout obsah projektu „Tělo a hudba 
– cesta k harmonii a vitalitě“, který město 
připravilo pro seniory. Z  celkem šesti te-
maticky zaměřených setkání již úspěšně 
proběhly tři a  mezi účastníky se setkaly 
s velkým ohlasem.

Každá lekce nabízí dvouhodinový pro-
gram plný hudby, cvičení a  příjemné at-
mosféry. V  první části si senioři pod ve-
dením lektorky Marie Hurtové zazpívají 
známé písničky svého mládí, přičemž zá-
roveň aktivně procvičují paměť, stimulují 
mysl a  rozvíjejí kreativitu. Druhá část, ve-
dená lektorkou jógy Markétou Borovskou, 
je zaměřena na  jemné relaxační cvičení, 
které přispívá k  lepší rovnováze, posílení 
svalstva a celkovému uvolnění.

Na  podzim jsou pro seniory připravena 
ještě tři setkání: Zpěv a  pohyb (25. září), 
Hudba, která léčí (23. října) a  Harmonie 
těla a duše (27. listopadu). Všechny lekce 
začínají v 9.30 h ve společenském sále Ba-

binec. Rezervace míst na tel. 725 666 073, 
553  783  939 nebo e-mailem na  zmachu-
rova@muhradec.cz.

Projekt je realizován s  finanční podporou 
Moravskoslezského kraje z Programu na pod-
poru zdravého stárnutí v MSK na rok 2025.

Město Hradec nad Moravicí podpořilo šest-
náctý ročník veřejné charitativní cyklotour 
Na  kole dětem, která každoročně putuje 
napříč Českou republikou. Tato benefiční 
akce pomáhá onkologicky nemocným dě-
tem a  zaměřuje se zejména na  podporu 

sportovních aktivit a  léčebných pobytů, 
které dětem a  jejich rodinám pomáhají 
vyrovnat se s náročnou životní situací. Na-
dační fond, který za  projektem stojí, úzce 
spolupracuje s  organizacemi působícími 
při dětských onkologických klinikách.

První etapa letošního ročníku, vedou-
cí z  Bruntálu do  Ostravy, odstartovala 
30. května. První zastávkou byl právě Hra-
dec nad Moravicí, kde peloton přivítali sta-
rosta města Patrik Orlík, jenž také převzal 
záštitu nad částí projektu, místostarosta 
Alexander Černý a  Jakub Tobiáš ze spo-
lečnosti Lama Energy.

Celá cyklotour, která vedla napříč Čes-
kou republikou, byla zakončena 7. červ-
na v  Toužimi. Obsahovala 9 etap, měřila 
978 km, měla 51 zastávkových míst a pro-
jela 276 obcemi a městy.

NA KOLE DĚTEM: JSME TÝM, KTERÝ DOKÁŽE COKOLIV

OTEVŘENÁ RADNICE
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Hradecká pouť se opět nesla ve  znamení 
pohody, zábavy, výborného občerstvení 
a letos i krásného letního počasí. Program 
přilákal stovky návštěvníků všech věko-
vých kategorií a  potvrdil, že tato tradiční 
akce má v našem městě své pevné místo.

O radostné chvíle pro děti se postarala 
Agentura Tomino, která připravila pestrý 
program plný her a  atrakcí. Děti si mohly 
projít stanoviště kartičkové hry a  získat 
dárkový balíček, vydovádět se na  koloto-

čích, nafukovacích hradech, nechat si po-
malovat obličej a mnoho dalšího.

K  pouťové atmosféře neodmyslitelně 
patří dobré jídlo a  pití. O  to se opět po-
staraly místní Sbory dobrovolných hasičů 
z Bohučovic, Hradce, Kajlovce a Žimrovic, 
které nabídly návštěvníkům např. poctivé 
langoše, grilované dobroty nebo sladké 
palačinky. Velký zájem byl tradičně také 
o  stánkový prodej. Návštěvníci mohli 
ochutnat sýrové speciality, cukrovou vatu 

nebo si pořídit ručně vyráběné šperky, 
hračky a další lokální produkty.

Na  pódiu se celé odpoledne střídali 
účinkující, kteří se postarali o  skvělou at-
mosféru. Dětské publikum pobavila vese-
lá pohádka Neposlušná kůzlátka v podání 
Divadla Milana Šťastného. Poté návštěv-
níky potěšila kapela Country s.r.o. se zpě-
vačkou Alexandrou Špruncovou. Originál-
ní hudební zážitek přinesl Pavel Čadek, 
zakladatel cellofolku, jenž propojuje zvuk 
violoncella s upřímnými autorskými texty. 
Vrcholem odpoledne byla energická show 
Leony Machálkové, která zazpívala své 
největší hity a  večer patřil DJ Thomasovi 
a jeho tanečním rytmům.

Hradecká pouť opět nabídla pestrou 
zábavu, přátelskou atmosféru a  zážitky, 
na  které budeme dlouho vzpomínat. Dě-
kujeme všem, kteří se podíleli na  její pří-
pravě, a  samozřejmě také návštěvníkům 
za  krásně prožité odpoledne. Už teď se 
těšíme na příští ročník!

HRADECKÁ POUŤ NABÍDLA NEODOLATELNOU ATMOSFÉRU

UZÁVĚRKA DALŠÍHO VYDÁNÍ
Redakční uzávěrka příštího vydá-
ní Hradeckých novin je 15. 9. 2025 
(vydání na měsíce říjen a listopad, 
distribuce veřejnosti první týden 
v říjnu). Příspěvky a inzerci zasílej-
te k tomuto termínu.

Kontakt na  redakci: Měst-
ský úřad Hradec nad Moravi-
cí, Opavská 265, 747  41 Hradec 
nad Moravicí, tel. 553  783  940, 
725  666  074, e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz.

Celá strana 
210 × 297 mm 
7200 Kč vč. DPH

Půl strany 
190 × 125 mm 
3600 Kč vč. DPH

Čtvrt strany 
93 × 125 mm 
1800 Kč vč. DPH

C EN ÍK INZERC E

OTEVŘENÁ RADNICE

Foto Jiří Řeháček
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ROZHOVOR

Lukáši, jak to všechno začalo? Máš 
rád hudbu, rád organizuješ, nebo rád 
děláš lidem radost?
Je to všechno dohromady. Myšlenka po-
řádat festival mě napadla už před lety, 
když v Hradci skončilo Folkové léto. Teh-
dy jsme na  něj – ještě s  hasiči – naváza-
li a  uspořádali čtyři další ročníky. První 
ročník festivalu To je jedno jsem ale dělal 
úplně sám. Konal se v  amfiteátru u  ZUŠ 
a  moderoval ho můj kamarád Bohdan 
Čermák.

Jak jsi přišel na název To je jedno?
No – spíš jsem na  něj ani nepřišel. Když 
jsem připravoval první ročník, probíral 
jsem s Bohdanem, jak by se festival mohl 
jmenovat. Pořád jsme nemohli přijít na ten 
správný název, až jsme nakonec konstato-
vali, že je to vlastně jedno. A  u  toho jsme 
už zůstali.

Jsou návštěvníci tvého festivalu 
nároční?
Vzhledem k tomu, že se festival postupně 
vyprofiloval jako bluegrassový – co se týče 
kapel i  publika – tak ano, návštěvníci jsou 
nároční. Mají už svá očekávání, a  to klade 
vyšší nároky i  na  výběr interpretů. Nako-
nec i já sám jsem náročný posluchač.

Co je to vlastně bluegrass?
Je to akustická hudba ve  stylu Country & 
Western Music. V  České republice zná-
me bluegrass např. z  repertoáru Plavců, 
Greenhorns a podobných kapel.

Zažil jsi během pořadatelství 
festivalu i perné chvíle?
No jistě – třeba počasí neovlivníme. Jed-
nou nám během bouřky vypadla elektři-
na, naštěstí až u  poslední kapely. Občas 

se objeví zpoždění, když kapely najíždějí. 
Nejhorší situace ale nastává, když den 
před festivalem vypadne kapela. I s tím se 
už ale umíme popasovat.

Je vůbec něco, co by tě na festivalu 
opravdu překvapilo?
Teď už asi ne... To by tam snad musel přijít 
jelen. Ale i s tím bychom si nějak poradili.

Myslíš kapelu Jelen? To by mohla…
To už jsme ale úplně jinde, i finančně. Ta-
kové kapely si zatím dovolit nemůžeme, 
jsme pořád nízkorozpočtový festival. Ale 
jako pořadatel si zakládám na  tom, že 
máme pro kapely výborné občerstvení.

Bude i letos vstup na festival 
zdarma? A jak je tedy festival 
financovaný?
Ano, i  letos bude vstup zdarma. Spokoje-
ní návštěvníci ale mohou přispět dobro-
volným vstupným a hodit nějakou korunu 
do  kasičky. Festival finančně podporuje 
město Hradec nad Moravicí, naši spon-
zoři a  také náš spolek. To, co vyděláme 
na  jiných akcích, zase investujeme zpět 
do festivalu.

Čekají na návštěvníky nějaké 
změny?
Letos žádné velké změny nechystáme 
– festival poběží tak, jak jsou návštěvní-
ci zvyklí. Do  příštího roku ale plánujeme 
změnit lokaci. Víme, že park u nádraží není 
pro festival úplně ideální.

Na co se mohou návštěvníci těšit?
Na  příjemnou směs bluegrassu, country, 
trampské muziky a  folku – zkrátka takový 
„kotlíkářský“ festival. A  samozřejmě ne-
bude chybět ani občerstvení.

Umíš si program také užít?
Většinou jsem rád, když si z každé kapely 
stihnu poslechnout aspoň jednu písničku. 
Mám ale výborného moderátora, Zdeňka 
Pavlíčka, který hlídá časy a skvěle se stará 
o průběh festivalu. To je velká pomoc.

Povoláním jsi IT specialista, ale 
zároveň i muzikant, který hraje 
na dobro. Mohl bys nám to trochu 
přiblížit?
Dobro je jedním z typických bluegrassových 
nástrojů. Je to resofonická kytara, na kterou 
se hraje prstýnky, podobně jako na  blue-
grassové banjo, a má i stejné ladění v open 
G. Hráč drží v levé ruce želízko, díky kterému 
nástroj vydává typické mňaukavé a  dlouhé 
tóny. Na festivalu si ho můžete poslechnout 
u  brněnské kapely Monopól, kde na  dobro 
hraje opavský rodák Tomáš Juřena.

Jak vybíráš kapely na festival?
Protože se pohybuji v muzikantské branži 
– účastním se festivalů, hudebních dílen 
a  kempů – vybírám si kapely, které jsem 
už sám slyšel a  líbily se mi, nebo na  které 
mám dobré reference od  kamarádů. Dá-
vám přednost interpretům, kteří už mají 
určitou úroveň, ale rozhodně se nebráním 
ani začínajícím muzikantům. Často se mi 
kapely ozývají a hlásí i samy.

Budeš hrát na festivalu s tvojí 
kapelou Nestor?
Na  festivalu To je jedno s  kapelou Nestor 
hrát nebudeme – organizačně by se to 
nedalo zvládnout. Ale v Hradci nás může-
te slyšet 30. srpna v hotelu Belaria. Takže 
všechny srdečně zvu nejen 6. září na To je 
jedno, ale i na náš koncert v Belarii.

Děkujeme za rozhovor. Ať vše vyjde! 	
� Jitka Celtová

TO JE JEDNO: BLUEGRASS U NÁDRAŽÍ
Pokud letos nemáte čas, nebo 
vás jednoduše nelákají velké 
hudební festivaly, máme pro 
vás tip na jeden menší – ale 
rozhodně neméně zajímavý. 
Minifestival To je jedno pořádá 
Lukáš Machura spolu se svými 
přáteli ze spolku Přátelé 
pivovarských sklepů. Během 
více než deseti let si festival 
díky své autenticitě a přátelské 
atmosféře získal přízeň 
mnoha návštěvníků. A protože 
dvanáctý ročník festivalu už 
klepe na dveře, položili jsme 
Lukášovi pár otázek.
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Divoký let Olivie 
Westové
Každý má oceány, které 
může přeletět, pokud na to 
má odvahu

Láska z Osvětimi
Román podle skutečného 
příběhu z koncentračního 
tábora Osvětim

Ten farář je 
nějakej divnej
Sedm rozhovorů 
s duchovními různých 
křesťanských církví

Dvě tváře 
odpuštění
Volné pokračování 
bestselleru Dvě tváře lásky

Letnice
Román s prvky 
magického realismu 
odkazuje na velká 
vyprávění minulosti

SVATOJÁNSKÝ PODVEČER 
S LUCIÍ DEUTCH
Svatojánská noc je od  nepaměti spojena 
s  oslavami letního slunovratu – obdobím, 
kdy se reálný svět propojoval s  nadpřiro-
zeným. Lidé tehdy věřili v tajemnou moc 
přírody, magickou sílu ohně, vody i  bylin. 
Právě o  těchto starých zvycích byl pod-
večer 24. června, kterým nás provedla fo-

tografka a zpěvačka Lucie Deutsch za do-
provodu hostů Branislava a Natálie Dorko. 
Dozvěděli jsme se o síle devatera kvítí, za-
zněly úryvky z knih a písně oslavující sym-
boliku svatojánské noci. Teplý letní večer 
nabídl v dnešní uspěchané době příjemné 
zastavení, chvíli k zamyšlení nad přírodou, 
životem, láskou i silou tradic a stal se krás-
ným kulturním zážitkem.

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ 
KNIHOVNY
V  srpnu je knihovna otevřena každé úte-
rý a  čtvrtek od  9.00 do  12.00 a  od  13.00 
do 17.00 h. V případě dotazů ohledně rezer-
vací a  výpůjček knih nás neváhejte kontak-
tovat na tel. 553 784 242 nebo 770 320 970. 
Pro vrácení knih doporučujeme využít pře-
devším biblioschránku. Pro dětské čtenáře 
je v  knihovně připraven zdarma časopis 
Letní Kniháček. Od  úterý 2. září se na  vás 
těšíme opět v běžné otevírací době.

NA BESEDĚ S IVANEM BINAREM
Další zajímavá beseda, kterou jsme uspo-
řádali, byla se spisovatelem, novinářem 
a překladatelem Ivanem Binarem. Bylo to 
hluboké a  dojemné setkání, prokládané 
úryvky z  jeho knihy Bezstarostná léta be-
zradná. Nechyběly ani vzpomínky na dět-
ství strávené v ulici Tovární okruh v Hrad-
ci nad Moravicí, na  studium v  Ostravě, 
učitelskou dráhu v  Dolním Benešově, či 
na jeho práci v časopisu Tramp. Poodhalil 
nám i mnoho dalších momentů, které for-
movaly jeho životní cestu.

OBALÍME VÁM KNIHY A SEŠITY
 Potřebujete obalit sešity a knihy do školy? 
Neváhejte a přineste je již o prázdninách. 
Knihovnická obalovací fólie je kvalitní, má 
dlouhou životnost a  obalíme vám i  ne-
typické formáty. Služba není na  počkání 
a  o  vyhotovení vás budeme informovat 
SMS nebo e-mailem. Cena se pohybuje 
podle formátu od 4 do 8 Kč/ kus.

Nabídka
knižních novinek

 Ackerman, S.: Divoký let Olivie Westové
 Bakonyi Selingerová, L.: Je mi skvěle
 Blixt, H.: Altán s vůní čokolády
 Hamáková, M.: Dvě tváře odpuštění
 Hannah, K.: Zimní zahrada
 Hlaučo, M.: Letnice
 Katalpa, J.: Úlice
 Kirkwood, C.: Pod řeckým měsícem
 Masterton, G.: Poslední kapka krve
 Palán, A.: Ten farář je nějakej divnej
 Regan, L.: Smrtící nádech
 Smith, A.: Taková jsem byla
 Swan, K.: Severní svítání
 Tell, A.: Kde se skrývá pravda
 Ursiny, D.: Ahoj tato – Milý Kubo
 Vrzalová, J.: Láska z Osvětimi
 Wake, J.: S láskou od jezera
 Yarros, R.: Onyxová bouře
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PŘÍJEMNÉ DOPOLEDNE 
S KURTEM GEBAUEREM
V pátek 11. července jsme v knihovně přiví-
tali vzácného hosta – hradeckého rodáka, 
akademického sochaře Kurta Gebauera. 
Beseda začala vzpomínkami na  dětství, 
kamarády a  poválečné období, a  pokra-
čovala vyprávěním o  jeho studiích, lásce 
k  francouzské poezii, celoživotní tvorbě, 
práci s  mladými lidmi a  o  svobodě pro-
jevu. Nechyběla recitace básní a  čtení 
z  knihy, které nám odkrylo tajemství so-
chy Sen o  létání v  zámeckém parku. Do-
poledne jsme završili prohlídkou výstavy 
jeho kreseb a  maleb, jež zachycují „plav-
ce a  plavačky“ na  hradeckém koupališti 
a  u  žimrovického splavu. Výstavu si mů-
žete prohlédnout až do  konce prázdnin 
v otevírací době knihovny. NA TECHNOTRASE OCHUTNÁTE 

I SVAČINU BARABŮ
 Zveme vás na  komentované prohlídky 
Weisshuhnova kanálu, technické památ-
ky, která je součástí projektu Technotrasa. 
Tento projekt podporuje turistiku a nabízí 
návštěvníkům jedinečnou příležitost po-
znat bohaté dědictví našeho Moravsko-
slezského kraje. Vydejte se na  procházku 
podél náhonu v malebném údolí řeky Mo-
ravice a  nechte se unést příběhem této 
fascinující stavby. Seznámíte se s životem 
Carla Weisshuhna, rozkvětem a úpadkem 
Jánských Koupelí, těžbou zlata v Moravici, 
genialitou Josefa Sousedíka a mnoha dal-
šími zajímavostmi.

Součástí každé prohlídky je také piknik 
nazvaný „Svačina barabů“, připomínající 
stravu dělníků, kteří na  kanálu kdysi pra-
covali. Můžete ochutnat tradiční chléb 
se sádlem a  cibulí, domácí závin, jablko, 
meltu a odpočinout si ve stínu akvaduktu 
kanálu. Termíny komentovaných prohlí-
dek najdete v kalendáři akcí na stránkách 
ichradec.cz.

ULOŽTE OVEČKY
Informační centrum se už tradičně při-
pojilo k  letní soutěži České televize. Děti 
mají za  úkol získávat hesla, která najdou 
ve  schránkách (keškách). Jednu z  nich 
máme na starost i my. A co se vlastně stalo? 
Ovečky na  Déčku přestaly spát – v  noci se 
vrtí, přes den sotva stojí a  večer neskáčou 
přes potok, takže nemá kdo uspávat děti. 
Všechno selhává, dokud se neobjeví Ve-
černíček. Se svými šedesáti lety zkušeností 
a kouzelným stetoskopem vybere pro kaž-
dou ovečku tu správnou pohádku. A  hned 
je klid – ovečky spí a děti taky. Jenže ovcí je 
velká spousta, a  pohádek na  usnutí málo. 
Déčko potřebuje mnohem víc večerníčko-
vých uspávacích pohádek. Proto pomáhají 
děti, hledají v přírodě pohádky (hesla) a po-
sílají je na  Déčko. Více informační najdete 
na ulozteovecky.cz.� Martina Kurková

SPOLEČNOST A KULTURA
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PODĚKOVÁNÍ OTCI MARTINOVI

Uplynulé měsíce přinesly do  našeho klubu 
spoustu zážitků. V květnu jsme se vypravili 
na  jednodenní výlet. Cílem našeho puto-
vání byly Radniční věž v  Ostravě, kostely 
v  Hněvošicích, hospoda U  Komárků v  Ro-
hově a pražírna s kavárnou ve Velké Polomi.

Na vyhlídkové terase ostravské Radnič-
ní věže, která se nachází ve výšce 73 me-
trů, jsme při komentované prohlídce ob-
divovali panorama Ostravy, nedalekých 
Beskyd i  příhraniční části Polska. Druhou 
naší zastávkou byly dva kostely v  Hněvo-
šicích. Prohlédli jsme si barokní dřevěný 
kostel sv. Petra a Pavla z 30. let 18. století, 
s dochovaným původním interiérem, kte-
rý je jediným dosud stojícím dřevěným 
kostelem v  regionu. Kousek od  něj se pak 
nachází zajímavá moderní stavba kostela 

Krista dobrého Pastýře, jehož základní ká-
men byl v roce 1995 vysvěcen samotným 
papežem Janem Pavlem II.

Po  prohlídkách kostelů jsme zamířili 
do  Rohova ke  Komárkům na  jejich vyhlá-
šená pečená žebra. K výbornému jídlu zde 
nabízí také několik druhů piva z  vlastního 
minipivovaru Rohan.

Poslední zastávkou byla kavárna spojená 
s pražírnou kávy ve Velké Polomi. Káva, kte-
rou jsme si mohli vybrat z deseti nabízených 
druhů, a vynikající zmrzlina udělaly sladkou 
tečku za naším vydařeným výletem.

Na jaře jsme také navštívili Slezské diva-
dlo v Opavě – představení Šumař na stře-
še. Abychom neopomenuli ani místní his-
torii, zavítali jsme do  hradeckého zámku 
na  prohlídku nově otevřené trasy. Mimo 

jiné jsme obdivovali dvě stě let starý, zda-
řile rekonstruovaný dřevěný lustr. Návště-
vu zámku jsme zakončili v  hotelu Sonáta, 
kam mezi nás přišel milý host, Otec Mar-
tin. První polovina roku uběhla jako voda 
v  Moravici a  před letními prázdninami 
jsme se ještě sešli u  tradičního smažení 
vajec.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
vedení města Hradec nad Moravicí za  fi-
nanční podporu, bez které bychom ne-
mohli uskutečnit náš naplánovaný bohatý 
program, kastelánovi hradeckého zámku 
Ing. Radomíru Přibylovi, který našemu klu-
bu umožnil prohlídku zámku, průvodkyni 
Mgr.  Heleně Přibylové a  dopravci panu 
Zdeňku Novotnému.

�Zdeňka Víchová, Klub seniorů Žimrovice

Za všechny farníky a občany děkuji otci Mar-
tinu Kierasovi za jeho desetiletou obětavou 
a  mnohdy nelehkou službu. Pro naše měs-
to a  farnost to bylo období velmi přínosné 
a  plodné. Otec Martin bedlivě naslouchal 
našim potřebám a provázel nás na naší po-
zemské pouti nejen duchovní službou, ale 
i  laskavostí, pochopením a  svou dobromy-
slnou povahou. Uměl se radovat s  radující-
mi a  plakat s  plačícími, jak zmiňuje Písmo, 
a jeho přítomnost pro nás byla oporou a po-
vzbuzením. Co všechno pro naši farnost 
a  město vykonal, je podrobněji popsáno 
v minulém čísle Hradeckých novin. Do další 
životní etapy v  nové farnosti v  Třinci přeje-
me otci Martinovi hojnost Božího požeh-
nání, sílu k  naplňování jeho poslání, hodné 
farníky a  dobré vztahy s  novými spolupra-
covníky i městem.� Josef Vícha

Dovolte, abych touto cestou srdečně 
poděkovala otci Martinovi za  dlouho-
letou službu v  hradecké farnosti. Pro 
mnohé z  nás byl nejen duchovním pas-
týřem, ale stal se také naším blízkým 
průvodcem. Jeho přítomnost byla vždy 
provázená klidem, vlídným slovem a po-
chopením. Díky jeho lidskému přístupu 
a  otevřenosti se farnost stala místem, 
kde se lidé cítí vítáni a  přijímáni tako-
ví, jací jsou. Děkujeme za  jeho kázání, 
která nás často oslovovala pravdivostí 
i  hloubkou a  za  všechnu neviditelnou 
každodenní práci, kterou vykonával 
s pokorou, trpělivostí a ochotou sloužit. 
Do  dalších let mu přejeme hodně zdra-
ví, radosti a síly. Ať jej dál provází naděje, 
kterou rozdával i nám.
Za Margaretky ze Žimrovic Zdeňka Víchová

PUTOVALI JSME ZA POZNÁNÍM I ZÁŽITKY
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Členové Matice slezské prezentovali naše 
město na  dvou akcích – festivalu Zlásky 
v  Opavě a  každoročním Dni s  Technotra-
sou v  ostravských Dolních Vítkovicích. 
O  upomínkové předměty Klubu vojenské 
historie při Matici slezské projevili zájem 
také návštěvníci z  Japonska, Brazílie a  Ji-
hoafrické republiky.

V květnu nemohlo chybět tradiční sma-
žení vaječiny u  hotelu Belaria, které bylo 
zároveň příležitostí k  přátelským setkání, 
zavzpomínání na staré časy i společnému 
plánování akcí na příští rok.

Na jaře jsme uspořádali také další příro-
dovědnou vycházku z  cyklu Slezsko, tady 
je fajné fšecko. Vypravili jsme se do Města 
Albrechtice, kde jsme si prohlédli Muzeum 
kočárků a  panenek, a  po  staré pašerácké 
cestě jsme došli na  rozhlednu Hraniční 
vrch. Po  krátkém odpočinku jsme pokra-
čovali po polském území až na zámek Lin-
hartovy. 

V červnu jsme plánovali vycházku z Dív-
čího hradu do  obce Liptáň, ale vzhledem 
k vysokým teplotám jsme provedli změnu 

programu a jeli jsme vlakem za zajímavými 
místy Krnova. Navštívili jsme Cvilín s pout-
ním kostelem a  rozhlednou, na  zpáteční 
cestě jsme si pak prohlédli Krnovskou sy-
nagogu a vyslechli přednášku o její historii.

Na  začátku prázdnin jsme ještě absol-
vovali cyklovýlet na  rozhlednu Šibenice 

u osady Březová. Zpáteční cestu jsme zvo-
lili přes Nový Dvůr a Stěbořice, kde jsme se 
v místním pivovaru krátce občerstvili.

Jen v prvním pololetí se našich akcí zú-
častnilo 740 občanů Hradce nad Moravicí 
a  jeho částí. Tak neváhejte a  přidejte se 
k nám i vy!� Jaroslav Zberovský

SMAŽENÍ VAJEC A POZNÁVACÍ VÝLETY

SPOLEČNOST A KULTURA

První týden prázdnin byl v  Domoradovi-
cích ve znamení sportu, přátelství a zába-
vy. Sedm dní tu celkem 14 dětí poctivě tré-
novalo stolní tenis, rozvíjelo své pohybové 
dovednosti a hrálo sportovní hry. Tréninky 
u sedmi stolů (z toho dvou nových v hod-
notě 40 000 Kč) jsme proložili návštěvou 
koupaliště a  opékačkou na  hřišti. O  skvě-
lé snídaně a  večeře se postarali trenéři 
a maminky – pestrý jídelníček tak oboha-
tily domácí buchty, langoše, pizza, párek 
v  rohlíku či tousty. Celkem dvacet trénin-
ků, venkovní aktivity i závěrečné posezení 
s celou vesnicí – to vše dětem přineslo ne-
jen užitek, ale i radost a společné zážitky. 
Děkujeme všem, kteří se do kempu zapo-
jili a těšíme se opět za rok.� Ladislav Kříž

ZÁŽITKOVÉ EXKURZE VE VALAŠSKÉM MEZIŘÍČÍ
Slezský svaz zdravotně postižených sdru-
žuje širokou skupinu občanů, především 
seniory, pro něž pravidelně pořádá spo-
lečenské akce, přednášky, besedy, re-
kondiční pobyty i  zájezdy. Naše činnost 
se zaměřuje i  na  tradiční akce, které mají 
pro naše členy velký význam. Každoročně 
se například účastníme oslav osvoboze-
ní města, pořádáme společenský večer 
s  pochováním basy a  nezapomínáme ani 
na Den matek. Letos jsme oslavu Dne ma-
tek uspořádali v kulturním domě v Brance 

u  Opavy. Naše členky se postaraly o  bo-
haté občerstvení a kulturní program obo-
hatily děti z  místní mateřské školky. Rádi 
bychom tímto poděkovali nejen dětem 
a  pedagogům mateřské školy, ale také 
vedení obce Branka u  Opavy za  možnost 
bezplatného využití těchto prostor.

V červnu jsme se opět vydali na týden-
ní rekondiční pobyt, tentokrát do  ma-
lebných Karlovic. Před začátkem letních 
prázdnin jsme ještě stihli uspořádat zá-
jezd do Valašského Meziříčí, kde jsme na-

vštívili dvě atraktivity – Moravskou gobe-
línovou manufakturu, kde se více než 100 
let věnují ručnímu tkaní klasických gobelí-
nů, originálních koberců i uměleckých ta-
piserií a Muzeum řeznictví, které přibližuje 
významné postavení řeznického řemesla 
na  Valašsku a  připomíná vynikající kvalitu 
místních uzenářských a  masných výrob-
ků. Děkujeme městu Hradec nad Moravicí 
za poskytnutí individuální dotace, ze které 
byl tento zájezd spolufinancován.

� Marta Churavá

DĚTI SI UŽILY SPORTOVNÍ KEMP
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HASIČI Z JAKUBČOVIC BEROU BRONZ

STOLNÍ TENISTÉ SE 
POSTARALI O NOVÉ 
POSEZENÍ

Mladí hasiči z  Jakubčovic se již druhou 
sezónu účastní Ligy čtyř okrsků, kde spo-
lečně s  týmy z  Vítkova, Budišova nad 
Budišovkou, Leskovce, Jančí, Hrabství, 
Bohu čovic a  Kajlovce poměřují síly v  po-
žárním sportu. V průběhu roku jsme si vy-
zkoušeli různé disciplíny, jako jsou požární 
útok, štafeta dvojic, štafeta 4x60, štafe-
ta CTIF, branný závod a  uzlové závody. 

V  současné době máme naštěstí dosta-
tečný počet dětí a  daří se nám poskládat 
družstva ve  všech kategoriích – mladší 
žáci, starší žáci a dorost.

Zažili jsme chvíle úspěchu i  okamži-
ky, kdy nešlo vše podle plánu. V  kategorii 
mladších žáků byly výsledky hodně vy-
rovnané a  dlouho jsme se drželi společ-
ně s  Hrabstvím na  první příčce. Bohužel 

ke  konci jsme s  nimi nedokázali udržet 
krok a  po  pár zaváháních jsme skonči-
li na  celkovém třetím místě. I  to je však 
skvělý výsledek.

Družstvo starších jsme skládali v  prů-
běhu sezóny a  nezúčastnilo se všech 
soutěží, tudíž neatakovalo přední příčky. 
Na  posledních soutěžích skončili na  tře-
tím místě. Věříme, že v následující sezóně 
se před našimi svěřenci budou muset mít 
ostatní družstva na pozoru.

Dorostenci bojovali až do  konce o  dru-
hou pozici. Během poslední soutěže 
se znenadání rozpojila hadice vedou-
cí do  rozdělovače. Tím klesli v  žebříčku 
na třetí pozici.

Počáteční zklamání, že se nám nepoda-
řilo udržet stříbrnou pozici zmizelo, jak-
mile se dětem na  krku zaleskla bronzová 
medaile. Po letním odpočinku se v září za-
čneme připravovat na další sezónu. Jsme 
rádi, že v  Jakubčovicích je hasičský sport 
mezi dětmi populární. Děkujeme za  pod-
poru městu Hradec nad Moravicí a zvláš-
tě rodičům, kteří své děti v  tomto sportu 
podporují. Díky Nadaci Agrofert jsme v le-
tošním roce také pořídili novou sadu ha-
dic a nové dresy.� Kamila Orlíková

Kulturák je v  Domoradovicích středo-
bodem veškerého společenského dění, 
aktivních místních spolků i  soukromých 
akcí. Chlapi z oddílu stolního tenisu proto 
svépomocí vytvořili letní veřejné posezení 
v hodnotě 60 000 Kč, které nabízí kapaci-
tu až pro 50 osob. Místo dřívějšího pose-
dávání na schodech si nyní mohou místní 
i  návštěvníci pohodlně posedět – u  piva, 
při hlídání dětí nebo jen tak při procházce 
– na nových lavičkách.� Ladislav Kříž

NAŠE DRUŽSTVA OBSADILA PRVNÍ MÍSTA
V  sobotu 7. června jsme uspořádali již 
12.  ročník Memoriálu Jana Drašáka. Do-
poledne probíhala soutěž dětí zařazená 
do  Ligy Čtyř okrsků v  kategoriích mladší 
žáci, starší žáci a dorost. Přihlásilo se úcty-
hodných 24 družstev a  už podle soupisky 
jsme věděli, že bude na  co se dívat. Nej-
prve se na  startovní čáru postavilo první 
družstvo našich mladších hasičů, kterým 
se pokus podařil, a  útok v  konkurenci de-
víti týmů dokončili na  krásném 2. mís-

tě. Ve  druhé polovině startovní listiny se 
na řadu dostalo také naše druhé družstvo 
mladších, sestavené z nejmladších hasičů, 
kteří bojovali ze všech sil a  obsadili krás-
nou 7. příčku. Závěrečným překvapením 
byl požární útok našich Soptíků (3–4 roky) 
na hořící domeček pomocí mini PS12, který 
se podařil na výbornou, a my už teď víme, 
že máme v naší vesnici nadějné nástupce.

V  odpoledních hodinách program po-
kračoval dvoukolovou soutěží v  katego

riích mužů a žen. V mužské kategorii jsme 
po  vydařeném druhém kole vyhráli a  zís-
kali tak opět putovní pohár. V kategorii žen 
naše holky zabojovaly a  získaly také sen-
zační 1. místo.

Chtěli bychom poděkovat všem spon-
zorům za ceny pro děti a také všem, kteří 
nám pomohli soutěž připravit a  zorgani-
zovat. Poděkování patří také soutěžním 
týmům za  tu pravou závodnickou atmo-
sféru.� Robin Hrbáč, SDH Kajlovec
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Sbor dobrovolných hasičů v  Benkovicích 
má za sebou další aktivní období plné sou-
těžního nasazení i  společně stráveného 
času. Velkou radost nám udělal Dominik 
Hruška, který v  okresním kole výtvarné 
soutěže „Požární ochrana očima dětí“ 
získal 3. místo. Své ocenění si slavnostně 
převzal 4. června na  stanici Hasičského 
záchranného sboru v  Opavě. Děkujeme 
Dominikovi za  reprezentaci naší obce 
i družstva mladých hasičů. Poděkování pa-
tří i ostatním, kteří se do soutěže zapojili.

Naše ženské družstvo si v  krásném 
přírodním prostředí dopřálo zasloužený 
teambuildingový víkend. Náplní byly výle-
ty do  okolí, večerní posezení i  společen-
ské hry, které prověřily smysl pro humor 
a zároveň utužily přátelské vztahy.

V  květnu jsme se zúčastnili několika 
Floriánských mší, a  to nejen v  Hradci, ale 
i  v  okolních obcích. Naši členové se jich 
účastnili ve  slavnostních uniformách 
a  svou přítomností vzdali hold nejen této 
tradici, ale také samotnému poslání dob-
rovolných hasičů.

Sportovní sezónu jsme zahájili 7. června 
na  pohárové soutěži v  Kajlovci, která pro 
nás byla mimořádná – mladí hasiči zažili 
svou úplně první hasičskou soutěž. Popr-
vé v historii nastoupil náš sbor ve čtyřech 
kategoriích – mladší družstvo, starší druž-
stvo, ženy i  muži. Všichni soutěžící pro-
kázali odhodlání, týmového ducha a chuť 
bojovat, čímž potvrdili, že náš sbor má sil-
né zázemí napříč generacemi.

Dne 21. června uspořádalo SDH Ben-
kovice již tradiční pohárovou soutěž pro 
dospělé. Měli jsme možnost sledovat vy-
soké nasazení všech týmů, což si zaslouží 
obdiv. Součástí sportovního zápolení byly 
i ukázky požárních útoků mladých hasičů, 
kteří jasně ukázali, že o budoucnost míst-
ních SDH se rozhodně nemusíme obávat. 
Ceníme si účasti všech sborů, které přijaly 
naše pozvání a dorazily v hojném počtu.

Na  závěr tohoto bohatého období pro-
běhla 4. července Cyrilometodějská mše 
v  místní kapli. Tato bohoslužba, po  kte-
ré následovalo společné posezení, byla 
zároveň posledním rozloučením s  ot-
cem Martinem Kierasem, který odchází 
na nové působiště.� Zuzana Stiborská

Jak jste se mohli dočíst v jednom z před-
chozích vydání Hradeckých novin, v na-
šem městě byla naplánována výstavba 
vůbec prvního čtyřpatrového bytového 
domu v České republice, který je posta-
ven výhradně na  bázi masivních dřevě-

ných CLT panelů. Jedná se o unikátní pro-
jekt, který vznikl ve spolupráci s architekty 
Lukášem Krekáněm a Lubomírem Pocha-
bou a  rychle si získal pozornost odborné 
i  laické veřejnosti. Výstavba probíhala dle 
plánu a objekt byl nakonec ještě zhodno-

cen vybudováním krytého parkovacího 
stání, kolárny a  citlivým osázením zeleně. 
Dnes už všech sedm nově vzniklých, kom-
fortně vybavených bytových jednotek 
slouží svým novým obyvatelům, kterým 
poskytují plnohodnotné bydlení i  zázemí 
pro odpočinek.

V  průběhu výstavby umožnil investor 
studentům Střední průmyslové školy sta-
vební v Opavě, aby se seznámili s  tímto 
zcela novým způsobem výstavby byto-
vých domů a  rozšířili si tak své znalosti 
přímo na stavbě.

Děkujeme městu Hradec nad Moravicí 
a  všem, kteří se na  tomto projektu podí-
leli za  příkladnou spolupráci a  podporu, 
a omlouváme se spoluobčanům za drob-
ná omezení v  průběhu výstavby. Největší 
dík pak patří realizačnímu a  projekčnímu 
týmu společnosti Ekobau Invest a.s.

Věříme, že se vám Dřevák líbí a  že tato 
moderní stavba přináší radost nejen svým 
obyvatelům, ale i kolemjdoucím.�	
� Mgr. Zbyněk Rybka

SDH BENKOVICE: TEAMBUILDING, NOVÉ ZKUŠENOSTI I TRADICE

HRADECKÝ DŘEVÁK JIŽ ŽIJE SVÝM ŽIVOTEM
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ČTYŘI DNY ZÁŽITKŮ
Ve dnech 9.–12. června se třídy 8. A a 6. B 
vydaly na společný výlet do Ramzové, kde 
nás čekal program plný poznávání, turis-
tiky i  zábavy. Navštívili jsme muzeum hu-
debních nástrojů, projeli se po  Slezském 
Semmeringu, objevovali jsme Jeseník 
včetně expozice o  čarodějnických pro-
cesech, Jeskyní Na  Pomezí i  lázní Jese-
ník, kde jsme si bosou stezkou vyzkoušeli 
Priessnitzovu terapii. Během výletu jsme 
ušli přes 50 km a  zdolali Šerák, Keprník 
i Obří skály. Ubytování v hotelu Androme-
da bylo pohodlné a  příjemné. Nechyběly 
drobné zápletky – ztracené mobily i  boty 
– které děti naučily samostatnosti a  zod-
povědnosti. Večery patřily hrám, smíchu 
i  upevňování kolektivu. Výlet se vydařil, 
přinesl nové zážitky a  utužil vztahy mezi 
žáky i učiteli.

� Monika Halšková, Drahomír Hlačík

ZA KRÁSAMI FRANCIE
Ve  dnech 12.–16. května se skupina žáků 
zúčastnila jazykově-poznávacího pobytu 
ve Francii. Cílem výjezdu bylo nejen rozší-
ření jazykových znalostí, ale také poznání 
francouzské kultury a  historie. Hned prv-
ní den jsme navštívili srdce Francie – Pa-
říž. Měli jsme možnost obdivovat slavné 
památky, jako je Eiffelova věž, katedrála 
Notre-Dame, Vítězný oblouk či muzeum 
Louvre. Prošli jsme se po Champs-Élysées 
a  nasáli nezaměnitelnou atmosféru měs-
ta světel.

Druhý den patřil královské historii a mo-
derní architektuře. Dopoledne jsme strá-
vili ve  versailleském paláci, kde jsme ob-
divovali nádherné sály, slavné zrcadlové 
galerie i  rozsáhlé zahrady. Odpoledne 
jsme navštívili moderní čtvrť La Défense 
s mrakodrapy a moderním uměním, která 
nám ukázala kontrast mezi historií a  sou-
časností Francie.

Třetí den byl splněným snem mnoha 
dětí – Disneyland. S  nadšením jsme se 
ponořili do světa pohádek, dobrodružství 
a zábavy. Atmosféra parku v nás zanecha-
la nezapomenutelné zážitky. Děkujeme 
pedagogickému doprovodu za  organizaci 

a  péči během celé cesty a  vedení školy 
za možnost vycestovat. 

� Kolektiv učitelů anglického jazyka

SPORT, ZÁBAVA A OBJEVOVÁNÍ
Středa 4. června se v naší škole nesla v du-
chu oslavy svátku všech dětí. Program byl 
pestrý a  přinesl dětem spoustu zábavy, 
pohybu i  poznání. Pro žáky 1. stupně byl 
připraven branný závod, při kterém plnili 
různé úkoly a prokázali svou zdatnost i tý-
mového ducha. Jednotlivými stanovišti 
děti provázeli žáci 2. stupně a učitelé.

Největší zájem mezi žáky 2. stupně byl 
však o  turnaj družstev ve  vodním fotba-
le, při kterém se mohli pořádně vyřádit. 
Kromě toho si vyzkoušeli střelbu ze vzdu-
chovky, zahráli si stolní fotbálek, stolní te-
nis a  zhlédli závěrečné prezentace žáků 
devátých tříd.

SRPŠ (Spolek rodičů a přátel školy) potě-
šil všechny účastníky dopoledního progra-
mu občerstvením – každý dostal zdarma 
párek v rohlíku. Před obědem byly slavnost-
ně vyhlášeny výsledky sběru papíru, který 
SRPŠ ve spolupráci se školou uspořádal.

Odpoledne bylo otevřeno široké veřej-
nosti. Návštěvníci si mohli zahrát vodní 
fotbal a  navštívit rozmanitá stanoviště, 
která připravili učitelé. K  největším láka-
dlům patřilo malování na  obličej, pozoro-
vání mikrosvěta pod mikroskopem, oblí-
bená opičí dráha nebo chůze na chůdách. 
SRPŠ během odpoledne provozoval pro-
dejní bufet, kde si každý mohl pochutnat 
na  dobrotách a  zároveň podpořit školní 
aktivity. Rozzářené tváře dětí byly pro 
všechny tou největší odměnou a my se tě-
šíme, že se společně zase za rok potkáme.

� Kolektiv učitelů školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ

ŠKOLSTVÍ
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KRONIKA 1. STUPNĚ
Období na  prvním stupni základní školy 
je ukončeno pátým ročníkem. Ohlédnutí 
za  pěti společně prožitými léty předsta-
vili páťáci ve  dvou projektech. Nejprve 
nacvičili recitační, pěvecké a taneční mo-
derované vystoupení, kde zavzpomínali 
na  stěžejní události v  jednotlivých roční-
cích. Tak například v první třídě to neměli 
vůbec jednoduché, protože se kvůli covi-
du museli učit číst, psát a počítat z domu 
online. Vystoupení předvedli celkem de-
větkrát – ve škole žákům a učitelům, panu 
řediteli a  zástupci, žimrovickým dětem, 
budoucím prvňáčkům, potěšili seniory 
z domova důchodců, pana starostu i mís-
tostarostu a  na  závěrečné přespávačce 
v hale ho představili rodičům.

Na  druhém projektu pracovaly děti 
dlouhodobě. Ve výtvarné výchově ve sku-
pinkách vytvářely velké plakáty ilustrující 
jednotlivé ročníky. O  každém ročníku si 
zjistily tehdejší počty žáků, kdo přibyl, kdo 
odešel, přidaly refrén oblíbené písnič-
ky a  doplnily spoustou fotek či obrázků. 
Těchto pět originálních plakátů se stalo 
základem pro vznik šestnáctistránkové 
tištěné brožury s názvem Kronika 1. stup-
ně. Jedenáct stran publikace dotvořily 
další fotky z  třídních akcí, vyučovacích 
hodin z  obsáhlého archivu paní učitelky 
a článků, které vyšly o této třídě v průběhu 
pěti let v Hradeckých novinách. Vzpomín-
ková publikace byla dětem předána v pá-
tek 27. června spolu s vysvědčením.

� Mgr. Radka Očadlíková

SLAVNOSTNÍ ROZLOUČENÍ
Taneční rozloučení deváťáků se v  naší 
škole stalo krásnou tradicí, která každo-
ročně uzavírá jednu důležitou životní kapi-
tolu. Nejinak tomu bylo i letos – slavnostní 
odpoledne se konalo 25. června v prosto-
rách hotelu Belaria a  neslo se v  příjemné 
a slavnostní atmosféře.

Žáci 9. ročníku během května a  června 
absolvovali deset tanečních lekcí, na  kte-
rých se pod vedením zkušeného lektora 
Přemysla Hladíka naučili základům spo-
lečenských tanců. Naši nejstarší žáci se 
do  výuky zapojili s  nadšením a  odměnou 
jim byly nejen nové zážitky, ale i skutečně 
povedené taneční vystoupení – a  nutno 
říci, že všem to na parketu velmi slušelo!

Součástí slavnostního podvečera bylo 
také tradiční pasování na  absolventy, 

předání malých dárků na  památku, píseň 
na rozloučenou a volná taneční zábava.

Velké poděkování patří městu Hradec 
nad Moravicí, které poskytlo dotaci na ta-
neční lekce i  na  závěrečné vystoupení 
v  Belarii. Díky této podpoře mohli žáci 
prožít něco výjimečného a  společně si 
užít čas před odchodem na střední školy. 
Děkujeme také ochotným rodičům za po-
moc při přípravě slavnostního odpoledne 
a všem, kteří se jakýmkoliv způsobem po-
díleli na zdárném průběhu celé akce.

Našim deváťákům přejeme do  dalších 
let mnoho úspěchů, radosti, odhodlá-
ní a  přátelství. Ať vykročí do  nové životní 
etapy stejně elegantně, jako tančili při 
svém rozloučení se základní školou.

� Mgr. Anna Víchová

ODPOLEDNE PRO RODIČE
V pondělí 19. května se učebna 6. B pro-
měnila v  galerii. Žáci pod vedením třídní 
učitelky připravili vernisáž vlastních vý-
tvarných prací spojenou s  oslavou Dne 
matek. Program ukázal tvořivost dětí, je-
jich týmového ducha i vděčnost rodičům.

Třída byla vyzdobena výtvory žáků 
i  jejich trofejemi z  mimoškolních aktivit. 
Úvodní slovo přednesl naprogramovaný 
robot NAO V5, následovala vtipná scénka 
o životě třídy, skládání LEGO kačenky jako 
symbolu týmové jedinečnosti a hra pexe-
so zaměřená na osobní rozvoj.

Rodiče si zasoutěžili ve  vědomostním 
kvízu v aplikaci Kahoot a vyzkoušeli si prá-
ci s iPady. Nechyběl ani dojemný okamžik, 
kdy maminky hledaly své portréty, které 
děti nakreslily. Následovalo předání dárků 
a na závěr zazněla píseň o třídě vytvořená 
s  pomocí umělé inteligence. Odpoledne 
doplnilo občerstvení připravené dětmi 
a  rodiči. Vernisáž se vydařila a  zanechala 
silný dojem.� Monika Halšková
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STROJ ČASU
Stroj času je název programu, který žákům 
5. třídy vyplnil druhý červnový týden pět 
dnů na pobytu ve Spálovském mlýně. Roz-
tržitý vědec s  vadou výslovnosti doktor 
Braun přenášel děti pomocí důmyslného 
stroje času do  různých historických ob-
dobí, ve kterých plnily úkoly naučné, spor-
tovní, praktické i  umělecké, a  to v  různě 
početných skupinách. Pověstná Brauno-
va věta: „Mé výpočty jsou napjosto pjes-
né, pjesto zcela mylné!” byla od  počátku 
zárukou nejen legrace, zábavy, ale i  po-
naučení. Bydlení v  obyčejných chatkách 
bez sociálek a  bez televize hodnotily děti 
jako „v  pohodě“. Rána začínající písničko-
vým budíčkem s  následnou rozcvičkou 
v  podobě tanečku či pohybové básničky, 
turistický výlet do prudkého kopce do ob-
chodu ve Spálově, opékání špekáčků, fakt 
„hustá“ stezka odvahy a závěrečná disko-
téka jen dotvořily táborový ráz celého po-
bytu. Jídelníček na startu pobytu se svíč-
kovou a  na  konci s  kuřecím řízkem neměl 
chybu. A  jako bonus sledovalo všechny 
aktivity celou dobu z oblohy zvědavé slu-
níčko. Podle hodnocení všech účastníků 
dětských i  dospělých se akce vydařila 
a moc líbila.

� Mgr. Radka Očadlíková

ŠKOLA NA ZKOUŠKU

Žáci z  páté třídy se stali mentory dětí 
z  hradecké mateřské školy. Poprvé přišli 
páťáci na návštěvu do školky v dubnu. Po-
máhali dětem vyrobit papírového zajíčka 
sedícího v  kelímku v  hlíně, do  které zaseli 
obilí. K  jarnímu výrobku si děti společně 
zazpívaly písničku Jaro dělá pokusy, ze 
které pak ty mladší vybíraly názvy jarních 
květin. Na  druhou návštěvu v  květnu při-
šli předškoláci do  školy a  se zaujetím sle-
dovali pestré a  veselé vystoupení páťáků 
s  názvem Kronika 1. stupně. Třetí hodina 
se uskutečnila opět ve  škole. Byla zamě-
řena na  čtenářskou gramotnost. Ve  dvo-
jicích plnily děti za  dohledu páťáků úkoly 
z  pracovního listu – spojování obrázků 
končících a  začínajících stejnou slabikou, 
dokreslování tvarů a  obrazců dle předlo-
hy, řazení obrázků dle dějové posloupnos-

ti či včlenění obrázků do  předčítaného 
pohádkovém textu. Děti i  paní učitelka si 
tak vyzkoušely budoucí vzájemnou spolu-
práci, která je od 1. září čeká.

� Mgr. Radka Očadlíková

CESTA KOLEM SVĚTA
Jak byste ztvárnili v  programu Malování 
cestu kolem světa? Přesně takové zadá-
ní měli žáci 4. a  5. třídy ve  školní počíta-
čové soutěži Bajtík. Žákyně 5. třídy Zlata 
Kravchuk se tohoto úkolu zhostila velmi 
dobře a  postoupila mezi čtyři nejlepší 
v okrese. V okresním finále odprezentova-
la svůj obrázek a nakonec z toho bylo fan-
tastické 2. místo. Gratulujeme a děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy.

� Michal Zajíček

POMOC PRO LAURINKU
Hlavním cílem charitativního projektu 
žáků 9. B bylo pomoci někomu, kdo nemá 
v  životě tolik štěstí. Vybrali si Laurinku, 
malou holčičku, která je odkázaná na  po-
moc druhých. Žáci během druhého polo-
letí uspořádali několik akcí, např. prodávali 
občerstvení na  sportovních soutěžích. 
Díky své píli a  odhodlání se jim podařilo 
vybrat 13 000 Kč, které věnovali Laurince. 
Celý projekt žákům ukázal, jak těžké je pe-
níze vydělat, ale také jak důležité je pomá-
hat těm, kteří to opravdu potřebují.

ÚSPĚŠNÝ OLYMPIJSKÝ VÍCEBOJ
Každý rok se většina našich žáků zapojuje 
do projektu Olympijský víceboj. Také letos 
děti plnily svůj Olympijský diplom a  žáci 
od 5. třídy také Olympijský odznak. Ten se 
skládá z  deseti disciplín a  ti nejšikovnější 
mohou získat odznak, který má čtyři úrov-
ně (bronzový, stříbrný, zlatý, diamantový). 
O  výrobu se v  posledních letech stará 
Česká mincovna. V  předchozích letech 
získali někteří žáci bronzové odznaky, ob-

čas se objevil i stříbrný. Letos však do naší 
školy doputoval odznak zlatý a  dokonce 
i  diamantový! Zlatý odznak získal Marek 
Valušek z  5. třídy. Ten nejvyšší možný vy-
bojovala Valentina Křížová z  6. B, což je 
opravdu unikátní záležitost. Blahopřeje-
me!� Michal Zajíček
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DRUŽINA PLNÁ NÁPADŮ
Školní družina opět dokazuje, že se v  ní 
děti nejen baví, ale také učí a  rozvíjejí své 
dovednosti napříč obory. Díky spolupráci 
s  MAS Opavsko a  pod vedením šikovných 
lektorů Přemka a  Davida se děti zapojily 
do  programu polytechnického vzdělává-
ní, který jim nabídl jedinečnou možnost 
nahlédnout do  světa řemesel a  techniky. 
Během praktických dílen si žáci vyzkou-
šeli manuální dovednosti: řezání, vrtání, 
stříhání, lepení, práci s drátkem, broušení, 
frézování, malování i  laserové gravírová-
ní. Každý krok byl nejen zábavný, ale také 
přínosný pro rozvoj zručnosti, trpělivosti 
a technického myšlení. Děvčata si vyrobila 
krásné lucerničky, které jistě rozzáří neje-
den dětský pokojíček. Chlapci se s nadše-
ním pustili do výroby dřevěného japonské-
ho nože tanto, přičemž dbali na  přesnost 
a bezpečnost při práci. Projekt byl velkým 
přínosem nejen pro rozvoj polytechnic-
kých dovedností, ale také pro budování 
vztahu dětí k řemeslům a tvořivosti. Děku-
jeme lektorům za inspirativní den, na který 
budou děti dlouho vzpomínat!

Mezi nejzajímavější aktivity posledních 
týdnů patří tematický projekt Brouci, který 
originálně propojil výtvarnou výchovu, pří-
rodovědu a informatiku. Děti tvořily tema-
tické koláže, pozorovaly drobné živočichy 
pod mikroskopy a  vyhledávaly informace 
o  hmyzu v  encyklopediích online. Velký 
ohlas sklidila také edukativní hra Zmrz-
linky, kterou vytvořila paní vychovatelka 
Klára Motyčková. Hra je zaměřena na pod-
poru jemné motoriky a  děti si ji okamžitě 
oblíbily. Starší žáčci navštívili Skalku, kde 
si užili den plný zábavy, mladší zase ob-
divovali opavské muzeum. Družina myslí 

i  na  mezigenerační vztahy – paní učitelka 
Radka Očadlíková připravila s  dětmi mu-
zikál Kronika pro domov pro seniory a klub 
seniorů, což vyvolalo dojetí i radost.

Mimořádného úspěchu dosáhla Sára 
Beinhauer, která získala 2. místo ve  vý-
tvarné soutěži na  téma „Zvířata na  far-
mě“. Dále byly zpracovány dva školní pro-
jekty s  názvem Srdce s  láskou darované, 
které obsadily v celostátním finále krásné 
11. a  12. místo. V  duchu hesla „Když malí 
učí velké“ proběhla netradiční dopravní 

výchova – starší děti učily ty nejmladší 
správnému chování v  silničním provozu 
formou praktické ukázky na  dopravním 
hřišti. A co by to bylo za družinu bez her? 
Novinkou se staly balanční kameny – po-
můcka rozvíjející hrubou motoriku a koor-
dinaci. Hned se staly oblíbeným prvkem 
a děti je s radostí využívají. Školní družina 
tak zůstává místem, kde se propojuje hra, 
učení, tvořivost a přátelství – a kde každé 
dítě může objevit a rozvíjet svůj talent.	
� Petra Tomanová, DiS.
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PÉŤA A VLK
Na  jaře jsme opět po  roce přijali pozvá-
ní ZUŠ v  Hradci nad Moravicí, kde žáci 
1.–3.  ročníku zhlédli poutavou hudební 
pohádku Péťa a  vlk. Na  závěr nám děti, 
které již ZUŠ navštěvují, předvedly hru 
na  hudební nástroje. Děkujeme ZUŠ Hra-
dec nad Moravicí za  pozvání na  krásnou 
akci a budeme se těšit zase v příštím roce.

OSLAVA DNE MATEK
Každý rok myslíme na  naše maminky 
a  uspořádáme pro ně odpolední vystou-
pení. Tomu ovšem předchází dlouhá pří-
prava, včetně výroby kostýmů a kulis. Děti 
také vyzdobily celou školu a  nachystaly 
pro maminky pohoštění. Po přivítání hos-
tů následovalo téměř hodinové vystoupe-
ní nejen v českém, ale i v anglickém jazyce. 
Všechny děti jej skvěle zvládly a  sklidily 
velkou pochvalu.

DOPOLEDNE S POLICISTY
Ke  konci školního roku navštívili naši ma-
teřskou školu policisté z  hradeckého od-
dělení PČR. V rámci preventivně informač-
ního programu se předškoláci dozvěděli, 
co policie dělá a  jak lidem pomáhá. Pro-
hlédli si policejní auto, vyzkoušeli si výstroj, 
neprůstřelnou vestu, nasadit pouta i  pou-
žít vysílačku. Policisté s  námi zůstali celé 
dopoledne a  ochotně dětem odpovídali 

na  jejich všetečné otázky. Děkujeme panu 
prap. Tomášovi Častulíkovi a  pprap. Jaku-
bovi Komárkovi za bezvadný zážitkový pro-
gram pro děti a možná i budoucí policisty.

CESTA DO PRAHY
V  polovině června jsme se s  žáky pátého 
ročníku vydali za  poznáním našeho hlav-
ního města. Hlavním cílem bylo vidět pa-
mátky dobře známé z hodin vlastivědy, ale 
užili jsme si také spoustu zábavy. V pátek 
jsme si prošli Resslovu ulici, Náplavku, 
Kampu, Karlův most, Staroměstské ná-
městí, vyřádili jsme se na atrakcích v Play-
ground a večer jsme zamířili do Grébovky. 
V  sobotu byl na  programu Pražský hrad. 
První zastávkou byla unikátní výstava Ve-
černíček ve  Strahovském klášteře. Násle-
dovala prohlídka Svatovítské katedrály, 
poté jsme prošli Zlatou uličkou, zamířili 
do obchodního domu Máj, kde jsme si dali 
oběd a  pomalu směřovali na  Hlavní ná-
draží, abychom se plni dojmů vrátili domů.

ZAHRADNÍ SLAVNOST
Zahrada školy se vždy na  konci školní-
ho roku stane místem setkání dětí a  ro-

dičů. Především pro naše předškoláky 
a  žáky pátého ročníku byla atmosféra 
plná radosti z  nových výzev, ale také 
nostalgických vzpomínek na roky prožité 
v  mateřské i  základní škole. Děti dosta-
ly na  památku upomínkové předměty, 
knihy a  školní trička, o  zábavu se posta-
ral klaun Kalimero a  občerstvení opět 
zajišťoval bezvadně sehraný Klub rodi-
čů. Všem předškolákům i  vycházejícím 
žákům přejeme úspěšný vstup do  nové 
životní etapy a  budeme moc rádi, když 
nás někdy navštíví a povypráví nám o své 
další cestě.

NEŽ ZAČALY PRÁZDNINY
Poslední školní týden patřil poznávání 
a zážitkům z cest po okolí. V pondělí jsme 
vyrazili do Zoologické zahrady a botanic-
kého parku v  Ostravě. Kromě prohlídky 
absolvovaly děti také dva výukové pro-
gramy – mladší děti poznávaly africká 
zvířata a  starší zase život šelem. V  úterý 
následovala sportovní olympiáda, kterou 
jsme zahájili olympijským slibem a  sa-
mozřejmě během s  pochodní, který je 
vždy výsadou vycházejících žáků. Poté již 
následovala sportovní klání a  nechyběly 
ani olympijské medaile, které byly vytvo-
řeny na školní 3D tiskárně. Den zakončila 
noční stezka odvahy a nocování ve škole. 
Ve středu jsme s dětmi nejdříve připravili 
snídani a také svačinu na výlet. Pak jsme 
vyrazili do lesa za poznáváním okolní pří-
rody. Ve čtvrtek jsme připravili pro před-
školní děti zábavnou olympiádu. Žáci 
připravili stanoviště, kde jejich kamarádi 
z mateřské školy plnili různé úkoly. Pátek 
byl již ve  znamení rozloučení se školním 
rokem i s kamarády. Vycházející žáci zaži-
li své poslední zvonění v naší škole a nám 
nezbylo, než všem popřát zasloužené 
prázdniny.
Základní škola a Mateřská škola Žimrovice

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŽIMROVICE
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ROZLUČKOVÉ ODPOLEDNE 
NA ZÁMKU
Slavnostní rozloučení s  předškoláky jsme 
letos uspořádali v  historických prostorách 
koníren Červeného zámku. Zúčastnilo se 
ho 37 dětí z  mateřských škol Hradec nad 
Moravicí, Bohučovice, Jakubčovice a Kajlo-
vec, které po prázdninách nastoupí do prv-
ní třídy. Děti přišli podpořit rodiče, prarodi-
če i  další hosté a  celé odpoledne se neslo 
v důstojné, ale velmi srdečné atmosféře.

Každé dítě bylo pasováno na  školáka 
a  obdrželo knihu s  věnováním od  svých 
paní učitelek. Program obohatila projekce 
fotografií a  krátké scénky ze života jed-
notlivých tříd, které připravily paní učitel-
ky společně s  dětmi. Děti také předvedly 
vystoupení složené z  písniček, básniček 
a  nechyběl ani taneček. Následovalo po-
hádkové představení divadla Ententýky, 
které pobavilo malé i  velké diváky. Půso-
bivá kulisa zámku dodala pohádce na au-
tentičnosti a  kouzelnou atmosféru pod-
trhla krásná příroda zámeckého parku.

Rodiče si pochvalovali nejen samotný 
program, který byl velmi dojemný – nejed-
né mamince či paní učitelce ukápla slzič-
ka – ale také bohaté občerstvení. Na jeho 

přípravě se podílely maminky a  babičky 
dětí i paní kuchařky z naší mateřské školy. 
Společně s rodiči se nám podařilo vytvořit 
krásné prostředí, kde si všichni mohli od-
počinout, popovídat si, ochutnat nejrůz-
nější dobroty a sdílet spolu tento důležitý 
životní milník našich dětí.

Děkujeme všem za účast a přejeme na-
šim budoucím školákům hodně úspěchů, 
radosti a šťastných chvil na jejich další ži-
votní cestě.� Gabriela Lacková

PODĚKOVÁNÍ TÝMU ŠKOLY
S  ukončením školního roku bych chtěla 
celému kolektivu naší školy poděkovat 
za  celoroční práci, nasazení a  trpělivost, 
se kterou každý den přistupujete k dětem, 
rodičům i  k  sobě navzájem. Děkuji peda-
gogickým i nepedagogickým pracovníkům 
– bez vás všech by naše škola nemohla 
fungovat tak, jak funguje. Každý z  vás je 
důležitou součástí týmu, který tvoří bez-
pečné, podnětné a  laskavé prostředí pro 
děti i jejich rodiny.

Díky vám jsme společně zvládli nejen 
každodenní výzvy a projekty, ale také při-
pravit slavnostní akce a  chvíle, na  které 
budou děti vzpomínat. Děkuji vám za péči, 
lidskost a opravdovost, což jsou hodnoty, 
které nelze měřit žádnou tabulkou.

Vím, že mnozí z vás vnímají změny, které 
přináší současná legislativa a  novely při-
pravované vládou, s obavami. Chtěla bych 
vás ale povzbudit – nebojte se změn. Mno-
hé z nich se nás třeba ani nedotknou, jiné 
můžeme s vzájemnou týmovou podporou 
zvládnout společně. Zůstaňme otevření, 
držme při sobě a buďme připraveni hledat 
společná řešení, pokud bude potřeba.

Těším se, že se v  novém školním roce 
opět potkáme plni nových sil, nápadů 
a odhodlání pokračovat v naší smysluplné 
práci.� Gabriela Lacková

VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ VONĚLA INDIE
V  rámci projektového dne Cesta kolem 
světa jsme dětem nabídli nezapomenu-
telný chuťový zážitek. Paní kuchařky si 
tentokrát oblékly „indické zástěry“ a  uva-
řily tradiční pokrmy z této exotické země – 
mrkvovou polévku s batáty na indický způ-
sob a jako hlavní chod masalu s rýží. Jejich 
příprava byla nejen kulinářským zážitkem, 
ale i malou výpravou do jiného světa. Vůně 
kurkumy, římského kmínu, zázvoru a skoři-
ce provoněla celou školu a u malých stráv-
níků vzbudila patřičnou zvědavost. Děti se 
seznámily se surovinami, vůněmi i  chutě-
mi, které náš jídelníček běžně neobsahuje 
a většina z nich ochutnala indickou kuchy-
ni s  velkým zájmem. Naše paní kuchařky 
tak dokázaly, že i  školní jídelna může být 
místem objevování nových kultur. Děku-
jeme jim za  jejich nadšení, odvahu a  peč-
livost, se kterou indické pokrmy připravily. 
Těší nás, že jsme mohli být součástí pro-
jektového dne a  pomoci dětem poznávat 
svět i skrze chutě a jídlo.� Martin Müller



26 Zpravodaj města Hradec nad Moravicí

ŠKOLSTVÍ

DEVÁŤÁCI SE LOUČÍ
V uplynulých dnech dosáhli naši deváťáci 
významného milníku – úspěšně dokončili 
své základní vzdělání. Završili tak devět 
let pilné práce a  nezapomenutelných 
zážitků. Během těchto let si žáci osvojili 
spoustu nových znalostí a  dovedností, 
navázali krásná přátelství a formovali své 
osobnosti. Jejich vzpomínky se určitě 
nebudou ubírat jen ke školnímu prostře-
dí, ale také k nádherným výletům do Pra-
hy, a  hlavně do  Říma. Nyní se před nimi 
otevírá nová kapitola života plná výzev 
a  příležitostí. Přejeme všem absolven-
tům mnoho úspěchů na  středních ško-
lách a v budoucím životě. Ať už se vydají 
jakoukoli cestou, věříme, že vědomosti 
a  zkušenosti ze základní školy jim po-
mohou splnit jejich sny. Hodně štěstí!
� Mgr. Martin Dostál

TŘÍDNÍ VÝLETY 
První třída byla na  výletě v  Opavě. V  mu-
zeu nás čekal edukační program Mořská 
hlubina, po  „vynoření na  souš“ zmrzlina 
a prozkoumání všech zajímavostí v parku. 
Nakonec jsme navštívili Mini ZOO, kde se 
nemusí na  zvířátka jenom dívat, některá 
se můžou i  hladit, a  odvážní zájemci ví, 
jaké to je mít hada za krkem.

Druhá, třetí a  čtvrtá třída se vypravily 
na  výlet za  poznáním i  dobrodružstvím 
do  Přerova a  aragonitových jeskyní. 
Naším cílem bylo Muzeum Komenské-
ho v  Přerově, které sídlí v  renesančním 
zámku. Děti si prohlédly nejen expozici 
věnovanou Komenskému, ale také re-
konstrukce školních tříd od 17. století až 
do  poloviny 20.  století, sbírky minerálů 
a  ukázky národopisu Hané. Zážitkem 
byla i  návštěva zámecké věže, odkud je 
krásný výhled na okolí. Druhá část výletu 
patřila Zbrašovským aragonitovým jes-
kyním v  Teplicích nad Bečvou. Průvod-
ce nám vysvětlil, jak působením teplých 
minerálních vod jeskyně vznikaly a proč 

jsou tak výjimečné. Výlet byl pro všech-
ny velkým zážitkem, děti se dozvěděly 
mnoho nového a  domů se vracely plné 
dojmů.

Páťáci byli na  školním výletě hned dva-
krát. Nejdřív v  květnu v  Praze, kde se se-
znamovali s historií našeho hlavního měs-
ta, a pak na konci června v hájence v lese. 
Tam hráli hry, opékali špekáčky a  sporto-
vali. Oba výlety byly super!

� Kolektiv učitelek 1. stupně

OSLAVA DNE DĚTÍ
Tradiční oslavu Dne dětí jsme uspořádali 
ve spolupráci se spolkem Aktovka a Sale-
siánským hnutím mládeže. Děti si mohly 
vyzkoušet různé disciplíny ve  westerno-
vém stylu, občerstvit se v Saloonu, zaská-
kat si na  hradu, vylézt si na  horolezeckou 
věž a  užít si další připravený program. 
Bylo to pěkně strávené sobotní odpole-
dne a  domů odcházeli všichni spokojení.
� Mgr. Antonín Hennig

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATÉ LUDMILY
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TRADIČNÍ ZÁJEZD DO VÍDNĚ
V  červnu jsme se opět po  roce vydali 
do  Vídně. Jedná se už o  tradiční záleži-
tost, která patří ke  konci školního roku. 
Žáci zde sbírají plody své dvouleté prá-
ce ve výuce německého jazyka. Prohlíd-
ku města jsme zahájili u  Schönbrunnu, 
světoznámého letního sídla Habsbur-
ků. Prošli jsme zámeckým parkem až 
ke  Glorietě, ze které je krásný výhled 
na  velkou část města. Pokračovali jsme 
do  technického muzea, kde nás čekala 
rozsáhlá a  velmi zajímavá výstava zahr-
nující spoustu technických oblastí. Dal-
ší pozoruhodností byl Dům moře (Haus 
des Meeres). Jedná se o  bývalou proti-
letadlovou věž, která je vyplněná různý-
mi akvárii s rybami a exotickými zvířaty. 
Z  této dominanty je nezapomenutelný 
výhled na  celé město. Prošli jsme také 
historické centrum a celou exkurzi jsme 
ukončili v  Prateru. Byl to vydařený den 
a  máme na  co vzpomínat. Auf Wieder-
sehen!� Mgr. Jan Vícha

SKVĚLÝ VÝKON NAŠICH 
TAEKWONDISTEK
V  sobotu 24. května se školní sportov-
ní oddíl taekwonda zúčastnil soutěže 
s  mezinárodní účastí Havířovský pohár. 
Naši školu reprezentovalo šest závodnic 
– Aneta Hellebrandová, Markéta Bein-
hauerová, Barbora Jandíková, Veronika 
Dušková, Štěpánka Skotnicová a  Natá-
lie Maňáková. Děvčata předvedla skvělé 
výkony a  domů se rozhodně nevracela 
s  prázdnou. V  soutěži týmových trojic 
vybojovaly Aneta, Veronika a  Barbora 
stříbrné medaile. Výjimečný individuální 
úspěch zaznamenala Aneta, která získa-
la stříbro i v soutěži jednotlivců, a potvr-
dila tak svou výbornou formu. Celý den 
se nesl ve  znamení přátelské atmosféry, 
sportovního ducha a  radosti z  pohybu. 
Děkujeme všem závodnicím za výbornou 
reprezentaci školy a přejeme mnoho dal-
ších sportovních úspěchů!
� Ing. Tomáš Honěk

OSMÁCI POZNÁVALI PRAHU
V  osmé třídě jezdí žáci tradičně na  vý-
let do  našeho hlavního města. Ani letos 
tomu nebylo jinak. Navštívili jsme hlav-
ní historické a  turistické památky, užili 
si adrenalinovou zábavu (laser game) 
i  procházky po  malebných zákoutích 
Prahy. Během tří dnů jsme toho hodně 
viděli a nachodili spoustu kilometrů. Pro 

některé žáky to byla první návštěva Pra-
hy. Ti na konci výletu konstatovali: „Pra-
ha je prostě nádherná!“ 
� Mgr. Antonín Hennig

ÚSPĚŠNÉ SPORTOVNÍ KLÁNÍ
V posledním týdnu školního roku se usku-
tečnilo tradiční sportovní klání mezi naší 
školou a církevní školou z Kopřivnice. Tur-
naj se odehrál na  půdě kopřivnické školy 
a  zúčastnili se ho žáci a  žákyně osmých 
a  devátých tříd. Chlapci soutěžili ve  flor-
bale a futsale, dívky měřily své síly v ringu 
a  ve  volejbale. Naše škola si odvezla čtyři 
ze sedmi možných pohárů, což je krásný 
výsledek! Velké poděkování patří organi-
zátorům turnaje, ale především všem na-
šim žákům a žákyním, kteří za úspěch naší 
školy bojovali jako lvi! Děkujeme za  skvě-
lou reprezentaci a těšíme se na další spor-
tovní zážitky.� Ing. Lukáš Pracný
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RADUJEME SE Z CELOSTÁTNÍCH 
ÚSPĚCHŮ
Před časem jsme vás informovali o  skvě-
lých výsledcích v  okresních i  krajských 
kolech soutěží ZUŠ a  slibovali jsme, že se 
ozveme, až budeme znát výsledky ce-
lostátního finále. Tento okamžik nastal 
na  konci května a  radost, kterou přine-
sl, stále doznívá. Naši mladí hudebníci si 
z celostátního kola ve hře na příčnou flét-
nu, saxofon a pozoun dovezli hned několik 
zlatých medailí.

První místo ve  hře na  příčnou flétnu 
získali Janek Müller, Šimon Bátor, Natálie 
Dorko, Barbora Böhmová, Apolena Vícho-
vá a Markéta Jedličková, ve hře na saxofon 
vybojovala zlato Tereza Zámečníková. 
Oceněni byli také naši pedagogové – Ma-
gdaléna Hrudová za  mimořádné pedago-
gické vedení a Václav Stoklasa za vynikající 
klavírní spolupráci. Krásnou stříbrnou teč-
ku za  soutěžní sezónou přidal pozounista 
David Taraba, který získal 2. místo v  celo-
státním finále tohoto náročného nástro-
je. Za  jeho úspěchem stojí učitel Zdeněk 
Halata a obětavý doprovod Petra Okénka.

Za každým z těchto vítězství se skrývají 
desítky hodin pilné práce, podpory a trpě-
livosti. Děkujeme paní učitelce Magdaléně 
Hrudové a pánům učitelům Romanu Vaň-
kovi a  Zdeňku Halatovi, kteří stáli u  zrodu 
tohoto mimořádného úspěchu, stejně 
jako korepetitorům Lukáši Bátorovi, Vác-
lavu Stoklasovi a Petru Okénkovi.

Soutěžní sezóna tak přinesla naší ško-
le řadu skvělých umístění a  k  letošnímu 
30. výročí jsme si nadělili ten nejlepší dá-

rek – rekordní počet medailí na celostátní 
úrovni. Upřímně děkujeme všem žákům, 
pedagogům, korepetitorům i  rodičům 
za  energii, podporu a  nadšení, díky nimž 
můžeme hrdě říci, že rok 2025 se nesma-
zatelně zapíše do historie školy.

ČERVEN VE ZNAMENÍ 
KONCERTŮ, WORKSHOPŮ 
A OCENĚNÍ ŽÁKŮ
Červen byl v  naší škole – jak už bývá zvy-
kem – nejintenzivnějším obdobím celého 
školního roku. A  letos to platilo dvojná-
sob. Nabitý program zahrnoval koncerty, 
workshopy i výstavy, do kterých se zapojili 
žáci všech studijních zaměření. Rozma-
nitý a  živý závěr roku přilákal mnoho ná-
vštěvníků z řad rodičů i široké veřejnosti.

Poslední měsíc školního roku jsme za-
hájili jubilejní 20. skladatelskou dílnou, 
která je určena našim nejmenším hu-
debním tvůrcům. Následoval slavnostní 
Absolventský koncert, na  kterém jsme 
se rozloučili s  žáky, kteří letos úspěšně 
ukončili první nebo druhý stupeň stu-
dia. Nechybělo ani tradiční Zuškaření, 
kde proběhlo ocenění žáků výtvarného 

oboru, po  kterém následovala hudební 
část v  budově školy i  venkovním amfite-
átru. Pomyslnou třešničkou na  dortu byl 
workshop a  koncert mezinárodní jazzové 
formace Voicingers, která přinesla nejen 
skvělý hudební zážitek, ale i inspiraci v ob-
lasti improvizace.

Školní rok jsme symbolicky uzavřeli pře-
dáváním vysvědčení. Nejde přitom jen 
o  známky, ale především o  ocenění celo-
roční práce a úsilí. Každý žák si kromě vý-
sledků odnáší také slovní zpětnou vazbu 
a povzbuzení na cestě k dalšímu umělec-
kému růstu.

Konec roku byl zkrátka intenzivní a plný 
událostí, ale zároveň krásný a  naplňující. 
Děkujeme všem, kteří byli jeho součástí.

TĚŠÍTE SE NA NOVÝ ŠKOLNÍ ROK?
My rozhodně ano! Začínáme hned první 
týden – děti i rodiče se za námi mohou za-
stavit už 1. září a domluvit si rozvrh. A po-
kud máte pocit, že začátek bude pozvolný, 
nemusíte se bát – už v září nás čekají kon-
certy a spousta dalších akcí. Přejeme vám 
krásný zbytek prázdnin a těšíme se na vi-
děnou v září!� ZUŠ Hradec nad Moravicí

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

Foto Jiří Hajduk

Foto Jiří Hajduk

Foto Jiří Hajduk
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ZAHRÁDKÁŘSKÉ OKÉNKO

I  když je teprve srpen, mnozí zahrádkáři 
už přemýšlejí, čím by na podzim obohatili 
svou zahradu. Pokud uvažujete o výsadbě 
ovocného stromu, je právě teď vhodný 
čas začít plánovat. Dobrá příprava vám 
pomůže předejít zklamání a naopak zvýší 
šanci, že se ze stromku budete těšit mno-
ho let.

Je dobré si dopředu rozmyslet několik 
zásadních věcí:	
•	 jaké ovoce chcete pěstovat – co vám 

na  zahradě chybí, jaké máte podmínky 
pro skladování, co se hodí do  zdejší kli-
matické oblasti a nadmořské výšky,

•	 kolik máte na  pozemku místa – podle 
toho je potřeba zvolit typ podnože,

•	 jak jste schopni zvládnout péči o strom 
– jedná se hlavně o  řez a  ochranu proti 
škůdcům a chorobám.

Ideální dobou pro výsadbu je podzim 
(říjen, listopad), pokud nestihnete, lze za-
sadit i na jaře (březen, duben). Zakoupíte 
vybraný stromek, při převozu je vhodné 
kořeny zakrýt mokrou textilií, aby neo-
schly. Na  vybraném místě vykopete kru-
hovou jámu 40 až 50 cm hlubokou, 60 až 
70 cm širokou. Při hloubení jámy odložíte 
horní dobrou půdu zvlášť – tu můžete 
přesít a  opět použít, spodní horší půdu 
již zpět nevracejte. Přes jámu si položíte 
desku a  do  jámy umístíte stromeček, ať 
máte představu o  výšce dosypání půdy. 
Zde platí důležitá zásada – kořenový kr-
ček (místo, kde byl stromek naroubován) 
musí zůstat vždy nad terénem, nesmí být 
zasypán. Počítejte s tím, že je potřeba vy-
tvořit tzv. vaničku, aby se u stromku lépe 
držela voda. Než budete do  jámy sypat 
hlínu, udělejte si na dně díru pro dřevěný 
kolík, který do  ní rovně naklepete. Musí 
být dostatečně dlouhý, pokud je hranatý, 
hrany v  místě styku s  kmenem zaoblete. 
Na  dno jámy můžete dát původní půdu 

smíchanou s  kompostem, po  vrstvách 
ušlapávejte po  celém obvodu; na  horní 
část, kde již budou kořeny, použijte kva-
litní zeminu. Dlouhé tenké kořeny zkraťte, 
poškozené kořeny odstřihněte. V  další 
fázi sázení je vhodné mít k  ruce pomoc-
níka, který stromeček přidrží ve  správné 
výšce (krček nad terénem) a  vy můžete 
dosypávat půdu mezi kořeny a utlačovat. 
Kořeny musí být rozprostřené do  všech 
stran, nesmí být nějak zapletené do sebe. 
Pokud se na  zahradě vyskytuje hryzec, 
zabalte předem kořeny do  pletiva ( jen 
v  nutném případě, protože kořeny po-
tom prorůstají do  pletiva a  škrtí se). Po-
stupně dosypávejte a  utlačujte zeminu, 

až dosáhnete potřebné výšky. Nakonec 
stromek uvažte ke  kolíku a  řádně zalijte. 
Pokud budete sázet na jaře, musíte pravi-
delně zalévat.

Popsaný způsob výsadby je vhodný 
zejména pro odrůdy na  středně a  bujně 
rostoucích podnožích (typ A2, Semenáč, 
Myrobalán).

Pokud si nejste jisti, jaký stromek zvolit, 
navštivte naši výstavu zaměřenou na  já-
droviny, kterou pořádáme v  místním kul-
turním domě ve dnech 11. a 12. října 2025. 
Budete si moci prohlédnout a  ochutnat 
mnoho odrůd. Možná právě zde najdete 
tu pravou inspiraci pro svou zahradu.

� Ing. Pavel Vícha, ZO ČZS Jakubčovice

S VÝSADBOU OVOCNÝCH STROMŮ VÁM PORADÍME NA VÝSTAVĚ
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SPORT

STŘÍBRNÉ MEDAILE Z POLSKÉHO KRAKOVA

BRONZ PRO ANNU KŘÍŽOVOU

NATIONAL PICKLEBALL CUP SRPEN BUDE PATŘIT SPORTU

Lenka Mišičková a  Anna Křížová, hráč-
ky z  LM Pickleball Academy, vybojovaly 
na  silně obsazeném mezinárodním tur-
naji v  polském Krakově krásné 2. místo. 
Turnaj začal skupinovými zápasy, ve  kte-
rých české hráčky zaznamenaly jen jednu 
porážku a  díky dobrému skóre postou-

pily z  prvního místa. Semifinálový zápas 
začaly výborně a  rychle se ujaly vedení 
7:0. Soupeřky však začaly dotahovat 
a zápas se dramatizoval. Naše hráčky ale 
tlak ustály, zvládly rozhodující momenty 
a  zaslouženě postoupily do  finále. Tam 
na  ně čekala silná domácí dvojice, kte-
rá měla na  své straně podporu publika. 
Naše hráčky bojovaly statečně, snažily 
se diktovat tempo hry, ale soupeřky byly 
tentokrát nad jejich síly. Po  vyrovnaném 
zápase tak obsadily druhé místo a domů 
si přivezly stříbrné medaile. Tento úspěch 
potvrzuje, že český pickleball má skvělé 
hráčky schopné uspět i  v  mezinárodní 
konkurenci.

V  polské Čenstochové se konal meziná-
rodní turnaj v  pickleballu, jehož součástí 
bylo také přátelské česko-polské utkání 
juniorských týmů. Náš juniorský Head tým 
nastoupil ve  složení Ondřej Hrbáč, Anna 
Křížová, Vojtěch Petzuch, Jana Janková 
a Nikol Hrbáčová, v čele s kapitánkou a tre-
nérkou Lenkou Mišičkovou. V  napínavém 
souboji těsně zvítězil tým Polska, který do-
kázal ve vyrovnaných zápasech lépe využít 
klíčové momenty. Český tým ale předvedl 
výborný výkon, nasazení pro hru a týmové-
ho ducha, čímž si zasloužil respekt a uznání.

V  hlavním mezinárodním turnaji se ná-
sledně výrazně prosadila Anna Křížová 

z  LM Pickleball Academy, která se probo-
jovala až do  závěrečných bojů a  získala 
bronzovou medaili. Celý turnaj probíhal 
ve  velmi přátelském duchu a  organizátoři 

i  účastníci vyjádřili přání, aby se podobná 
mezinárodní utkání konala pravidelně. Po-
děkování patří hlavnímu organizátoru Mari-
uszi Žakovi a Pickleball klubu Čenstochová.

Sportovní hala v  Hradci nad Moravicí hostila prestižní turnaj 
National Pickleball Cup, v němž se soutěžilo v několika věko-
vých kategoriích a domácí publikum potěšily vynikající výkony 
místních sportovců. Ve čtyřhře si pro vítězství došla Nikol Hr-
báčová společně s Ondřejem Ševčikem z Oder, když ve finále 
předvedli vyrovnaný a  bojovný výkon proti silné konkurenci. 
Skvělé zápasy předvedla i  mladší kategorie ve  dvouhře, kde 
se na  nejvyšší stupeň postavil Petr Janek. Děkujeme všem 
účastníkům, divákům a městu Hradec nad Moravicí za krásný 
sportovní den.

FIT Sports Club opět pořádá pro děti od 6 do 15 let letní pří-
městské tábory v Hradci nad Moravicí (v termínech 18.–22. 8. 
a  25.–29. 8.). Hlavním lákadlem bude setkání s  Pavlem Bru-
sem, stříbrným medailistou z  mistrovství světa ve  florba-
lu a  dlouholetým reprezentantem České republiky. Děti se 
mohou těšit na  autogramiádu, společný trénink a  povídání 
o cestě k vrcholovému sportu. Kromě toho nabídnou tábory 
florbal, pickleball, soutěže, týmové aktivity a  spoustu zába-
vy v pohybu! Přihlášky a  informace na tel. 731 722 606 nebo 
na webu fitsports.cz.� FIT Sports Club 

Víte co je pickeball?
Pickleball je raketový sport, který 
je kombinací tenisu, badmintonu 
a  stolního tenisu. Hraje se na  hřišti 
o  velikosti badmintonového kurtu 
(vnitřním nebo venkovním). Hlavním 
vybavením je raketa a míček, který je 
podobný florbalovému. Vznikl v roce 
1965 v USA a  je to nejrychleji se roz-
víjející sport na  světě. První turnaj 
se uskutečnil v  roce 1976 ve  státě 
Washington. V  roce 1984 vznikla fe-
derace USA Pickleball Association, 
která dnes eviduje přes 200 000 
hráčů. Mezinárodní asociace Inter-
national Federation of Pickleball byla 
založena v roce 2010.
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POHÁR ZŮSTÁVÁ V HRADCI!

KILPI HEROES RACE: TĚŠIT SE MŮŽETE NA EDICI SURVIVAL

První červnovou sobotu se v  Hradci nad 
Moravicí uskutečnil jubilejní 10. ročník 
extrémního překážkového závodu Kilpi 
Heroes Race. Akce, která začínala jako 
regionální běh pro pár desítek nadšenců, 
dnes přitahuje stovky závodníků všech 
věkových kategorií a stala se jedním z nej-
větších závodů tohoto typu v regionu.

Letos se na startovní čáru postavilo té-
měř 900 závodníků. Dospělí změřili své 
síly na 11km trati s 44 překážkami a 6,5km 
trati s  35 překážkami, které prověřily je-
jich všestrannou fyzickou i  psychickou 
odolnost. Trasa vedla malebnou krajinou 
kolem řeky Moravice a  nechybělo brodě-

ní, ručkování, přenášení břemen, šplhání, 
plazení, ikonická „mega vlna“ a závěrečná 
střelba pod taktovkou Střelnice Devítka 

a  Balistas. Děti si užily vlastní 2km závod 
s  13 překážkami od  skákání v  pytlích přes 
lezení až po střelbu z praku. Novinkou byl 
trailový běh bez překážek, ideální pro mi-
lovníky běhu v přírodě. Krásná krajina s vý-
hledy jen podtrhla sportovní zážitek.

Velké díky patří všem dobrovolníkům, 
partnerům, městům Opava a  Hradec nad 
Moravicí, státnímu podniku Lesy ČR, Opav-
ské lesní, a.s., a  hlavním sponzorům – Kilpi, 
Model, Mondelez, Globus, Nutrend, Los 
Křupos a  mnoha dalším. Jejich kompletní 
výčet najdete na webu heroesrace.cz. Skvě-
lá atmosféra a  desítky pozitivních ohlasů 
jen potvrdily, že i  po  deseti letech má Kilpi 
Heroes Race stále co nabídnout. Už teď při-
pravujeme další ročník, který se uskuteční 
6. 6. 2026 a těšit se můžete na Kilpi Heroes 
Race – Survival edici.� Jakub Peršín 

V neděli 22. června se na fotbalovém hřišti 
v  Žimrovicích uskutečnil již 4. ročník zápa-
su farností Hradec-Opava, který byl letos 
pojatý také jako rozloučení s  hradeckým 
farářem Martinem Kierasem. Náboj do  zá-
pasu vnesla účast bývalého opavského fot-
balisty Zdeňka Pospěcha, který posílil tým 
Opavy. Po  slavnostním nástupu si již hráči 
na  hřišti nic nedarovali. Zajímavý zápas 
plný akcí na  obou stranách se lépe vyvíjel 
pro tým Opavy, ale domácí se nevzdáva-

li a  do  poločasu skóre vyrovnali. V  úvodu 
druhé poloviny Opava rychle odskočila 
o  dvě branky, ale domácí tým opět zabo-
joval a dvěma góly vyrovnal. Když už se vše 
schylovalo k penaltovému rozstřelu, zahráli 
domácí hráči rohový kop, ze kterého roz-
hodli o těsném vítězství 5:4. Pohár pro vítě-
ze tak opět zůstává v Hradci. Utkání sledo-
valo v krásném počasí na 250 diváků, kteří 
se rozhodně nenudili a zejména ti „domácí“ 
odcházeli spokojení.� Mgr. Antonín Hennig 
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RECEPTY / INZERCE

TVOŘÍME 
HRADECKOU 
KUCHAŘKU
Máte v rodině dobrý 
a vyzkoušený recept?
Podělte se o něj se čtenáři. Recepty 
nám zasílejte na e-mail: zpravodaj@
muhradec.cz. Můžete je doplnit do-
poručeními, radou, příběhem nebo 
fotografií. Autory uveřejněných re-
ceptů odměníme.

Tento základní recept na  piškoto-
vé těsto je velmi jednoduchý a  jeho 
kouzlo spočívá v delším šlehání. Pro-
to je dobré mít k ruce stolní šlehač.

Piškotová roláda
Suroviny: 6 vajec, 180 g cukru krupice, 
150 g hladké mouky, 50 g oleje (nebo 
přibližně 6 lžic), citronová kůra, popř. 
vanilka.
Postup: Celá vejce a  cukr šleháme 
do  pevné pěny, a  to minimálně 20 mi-
nut (spíše však 25 minut). V závěru šle-
hání už jen na nízké otáčky zašleháme 
olej s citronovou kůrou, popř. vanilkou, 
a  šlehač vypneme. Gumovou stěrkou 
s  citem zapracujeme prosátou mou-
ku. Nalijeme na  plech nebo do  formy, 
jejíž dno vyložíme papírem na  pečení 
(boky nikdy), a upečeme při cca 180 °C 
(doba pečení záleží na vaší troubě, my 
jsme roládu pekli cca 15 minut). Horký 
plát potřeme marmeládou, srolujeme 
a  necháme vychladnout. Před podá-
váním pocukrujeme a můžeme jakkoliv 
ozdobit.
Ke  šlehání: Po  několika minutách se 
zdá, že jsou vejce už našlehaná a další 
šlehání je ztráta času, ale není. Pěna 
dlouhou dobou šlehání získá na  pev-
nosti.
Roláda je jemná a vláčná. Pro obměnu 
ji můžete naplnit třeba Nutellou, což 
ocení zejména děti. Díky tomu, že ne-
obsahuje krém, se skvěle hodí i na  let-
ní výlety. Pokud však dáváte přednost 
variantě s  krémovou náplní, můžete ji 
z  tohoto těsta připravit také. Piškoto-
vé těsto využijete i při přípravě dalších 
moučníků. � Zdroj: kousekdortu.cz

Až do  konce srpna si můžete letní chvíle 
zpříjemnit na  hradeckém městském kou-
pališti, které nabízí odpočinek v  klidném 
prostředí pod hradeckým zámkem.
Koupaliště je otevřeno denně od  9 
do 19 hodin (v případě nepříznivých klima-
tických podmínek je koupaliště uzavřeno). 
Koupaliště nabízí 50metrový plavecký ba-
zén, dvě brouzdaliště, převlékárny a  stá-
nek s  občerstvením. Cyklisté mají mož-
nost odstavení kol ve vstupní části areálu.

Vstupné
•	 celodenní vstupné dospělí 90 Kč,
	 děti do 15 let 70 Kč
•	 vstup po 16 hodině dospělí 70 Kč,
	 děti do 15 let 50 Kč

V  pokladně lze platit v  hotovosti i  pla-
tební kartou. Při vstupu do  areálu ob-
drží návštěvníci vstupenku a  kontrolní 
pásku na  zápěstí. Páska je nepřenosná 
a slouží k opakovanému vstupu do areálu 
v  průběhu jednoho dne. Telefonní spoje-
ní do  areálu koupaliště (na  pokladnu) je 
777 485 398.

Těšíme se na  vaši návštěvu a  přejeme 
vám krásné letní chvíle strávené na  hra-
deckém koupališti.

ZVEME VÁS NA KOUPALIŠTĚ

personalni@moraviastamping.com

+420 771 273 457

OPERÁTOR LISU
2-3 SMĚNNÝ PROVOZ

NÁSTROJÁŘ 
2-3 SMĚNNÝ PROVOZ

PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK
2 SMĚNNÝ PROVOZ

ŘIDIČ/KA VZV
3 SMĚNNÝ PROVOZ

U POZICE NÁSTROJÁŘE, PROVOZNÍHO
ZÁMEČNÍKA A ŘIDIČE VZV MÁME NÁBOROVÝ

PŘÍSPĚVEK 20 000 KČ!

www.moraviastamping.com

HLEDÁME DO
FULNEKU

Neváhejte se nám ozvat!

Jsme automotive společnost,
která se podílí na výrobě

komponentů do značek aut,
které všichni dnes a denně

používáme. Našimi zákazníky
jsou Škoda, Volkswagen či

Audi.
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INZERCE

AP nábytek pro zdraví
Nově otevřená prodejna s nábytkem 

v Hradci nad Moravicí

• výprodej postelí, matrací, roštů a dalších 
produktů za super slevy

• prodej postelí a roštů vč. elektrických
• prodej matrací vč. zdravotních i v atypických rozměrech 

• prodej chráničů matrací
• prodej postelí a matrací pro seniory

• prodej postelí a matrací pro děti
• prodej ložního povlečení a prostěradel

• prodej přikrývek a polštářů i pro alergiky
• prodej zdravotních krčních polštářů

• prodej pohovek pro každodenní spaní
• prodej výrobků ZEPTER 

Poradíme při výběru matrací pro dospělé, děti i seniory.

28 LET ZKUŠENOSTÍ V OBORU
Kde: Podolská ulice 4 (bývalé stavebniny)   Kdy: od 1. 8. 2025

Otevírací doba: Po až Pá 8–11, 14–17, So 8–12
Tel.: 602 322 406

OTEVŘENO OD

1. SRPNA 2025
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ZVEME VÁS

	 Uložte ovečky, do 30. 8., rodinná letní 
soutěž ČT Déčko, hledání kešky, více 
informací na ulozteovecky.cz

	 Městské koupaliště, do 31. 8., denně 
9–19 h, v případě nepříznivého počasí 
je koupaliště uzavřeno

	 Plavci na Hradcu, do 31. 8., 
městská knihovna, výstava kreseb 
akademického sochaře Kurta 
Gebauera, přístupné v otevírací době

	 Otevřené chrámy, do 28. 9., víkendové 
prohlídky kostela sv. Petra a Pavla, 
otevřeno sobota 9–16 a neděle 10–16 h 

	 Návštěvnická sezóna zámku, 
do 30. 9., prohlídky zámeckých 
interiérů a aktuálních výstav, exkluzivní 
okruh Poklady hradeckého zámku, více 
na zamek-hradec.cz

	 Technotrasa, 8. 8., 8.45 h, sraz 
u vrchního parkoviště Kappa, 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace IC Hradec

	 Grand Šlágr festival, 8. 8., 11 h, 
Hotel Belaria Resort, vystoupení 
hvězd šlágru, předprodej vstupenek 
na recepci hotelu

	 Výstava chovatelů, 9.–10. 8., vždy 
od 8.00 h, areál chovatelů, tradiční 
výstava drobného zvířectva�(viz str. 29)

	 Kvalifikační závod na MČR 
v hobbyhorsingu, 9. 8., od 10 h, ZŠ 
Hradec, registrace na cehof.cz

	 Jízda pravidelnosti, 10. 8., 
od 8 h, start u hotelu Belaria, jízda 
historických vozidel z Hradce 
do Benkovic

	 Technotrasa, 10. 8., 8.45 h, sraz 
u vrchního parkoviště Kappa, 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace IC Hradec

	 Hrady.cz, 15.–16. 8., před Hotelem 
Belaria Resort, 20. ročník letního 
kulturního festivalu

	 Hradozámecká noc, 23. 8., 
18–22 h, zámek Hradec nad Moravicí, 
mimořádné večerní prohlídky 
s doprovodným programem�(viz str. 12)

	 Slezsko, tady je fajné fšecko, 24. 8., 
9 h, IC Hradec, cyklovýlet Na kafíčko 
do Kravař

	 Technotrasa, 29. 8., 8.45 h, sraz 
u vrchního parkoviště Kappa, 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace IC Hradec

	 Strašidlo cantervillské, 29. 8., 
19.30 h, zámek Hradec n. M, divadelní 
adaptace známé povídky Oscara 
Wilda, předprodej vstupenek online

	 Country večer, 30. 8., 17 h, 
Hotel Belaria Resort, hudební večer 
v zahradě hotelu

	 Dobové vojenské ležení, 31. 8., 
od 13 h, rozhledna Šance, historické 
vojenské ležení s doprovodným 
programem

	 Podzimní stezka, 1. 9.–31. 10., 
městský park, stezka pro děti s úkoly 
na téma podzim

	 Vnitřní chvění, 1. 9.–31. 10., městská 
knihovna, výstava maleb Daniely 
Kožiak, z cyklu Představujeme hradecké 
talenty, přístupné v otevírací době

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
1. 9., 9 h, městská knihovna, 
vzpomínání pamětníků se zástupci 
Matice slezské

	 To je jedno, 6. 9., od 15 h, městský 
park, 12. ročník hudebního festivalu 
� (viz str. 13)

	 Klubíčko – Hradec, 8. 9., 9 h, městská 
knihovna, setkání nejmenších čtenářů 
v předškolkovém věku

	 Slavnostní setkání jubilantů, 11. 9., 
12 h, kulturní sál Babinec� (viz str. 7)

	 Zamykání Moravice, 13.–14. 9., sjezdy 
řeky Moravice z Kružberku a Podhradí

	 Technotrasa, 14. 9., 8.45 h, sraz 
u vrchního parkoviště Kappa, 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace IC Hradec

	 Slezsko, tady je fajné fšecko, 
21. 9., 8.05 h, žel. st. Hradec, turistická 
vycházka Linhartovy–Krnov

	 Klubíčko – Žimrovice, 22. 9., 9.30 h, 
knihovna Žimrovice, setkání nejmenších 
čtenářů v předškolkovém věku

	 Kameny zmizelých, 23. 9., 17 h, 
kulturní sál Babinec, přednáška 
Mgr. Martina Sosny

	 Tělo a hudba, 25. 9., 9.30–11.30 h, 
kulturní sál Babinec, rezervace na tel. 
725 666 073� (viz str. 10)

	 Regionální den železnice, 27. 9., 
10.30 h, příjezd parního vlaku, 
doprovodný program� (viz str. 10)

	 Výstava na stromech, 4.–11. 10., 
Pivovarské sklepy, celorepubliková 
akce na podporu fairtrade

	 Setkání hradeckých pamětníků, 
6. 10., 9 h, městská knihovna, 
vzpomínání pamětníků, přednáška 
Františka Hellebranda na téma 
Národní pouť do Říma

	 Pěšky kolem Česka, 7. 10., 17 h, 
kulturní sál Babinec, přednáška 
cestovatele Petra Nazarova

	 Jubilejní svatby, 10. 10., 10 h, kulturní 
sál Babinec� (viz str. 7)

	 Jádroviny, 11.–12. 10., KD Jakubčovice, 
výstava jakubčovických zahrádkářů 
na téma jablka, hrušky a další jádroviny, 
tematická kuchařka, inspirace pro vaše 
zahrádky

	 Technotrasa, 12. 10., 8.45 h, sraz 
u vrchního parkoviště Kappa, 
komentovaná prohlídka Weisshuhnova 
kanálu, rezervace IC Hradec

	 Klubíčko – Hradec, 13. 10., 9 h, 
městská knihovna, setkání nejmenších 
čtenářů v předškolkovém věku

	 Vítání občánků, 18. 10., 10 h, kulturní 
sál Babinec� (viz str. 7)

	 Čert a Káča, 19. 10., 15 h, kino Orion, 
divadelní pohádka pro děti od 3 let, 
předprodej vstupenek IC Hradec

	 Tělo a hudba, 23. 10., 9.30–11.30 h, 
kulturní sál Babinec, rezervace na tel. 
725 666 073� (viz str. 10)

KALENDÁŘ AKCÍ
SRPEN–ZÁŘÍ 2025

Příspěvky do kalendáře akcí zasílejte do Informačního centra Hradec nad Moravicí, Podolská 308 (tel. 595 173 043, 778 700 071, e-mail: ic@muhradec.cz). 
Uzávěrka příštího vydání je 15. 9. 2025. Aktualizaci a bližší informace k akcím sledujte na www.ichradec.cz (co se u nás děje/kalendář akcí).
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KŘÍŽOVKA

V tajence najdete pranostiku.

Milí čtenáři, vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží dva poukazy na filmy dle vlastního 
výběru v kině Orion, každý v hodnotě 150 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 15. 9. 2025 na e-mailovou adresu zpravodaj@ muhradec.cz, 
nebo jej doručte na podatelnu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, 
bydliště a kontakt na vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin. Tajenka z Hradeckých 
novin č. 3/2025: Je-li červen deštivý, krásný červenec nás navštíví. Vylosovaným výhercem se stal Radek Sova.

Hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Hradec nad Moravicí, se sídlem Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, IČ 00300144; evidenční 
číslo periodického tisku MK ČR E 16509; vychází 6x ročně (v měsících únor, duben, červen, srpen, říjen a prosinec). Místo vydávání Hradec nad Moravicí; datum vydání č. 4/2025 
je 5. 8. 2025. Redakční rada: Miroslava Vavrečková (předsedkyně), Mgr.  Lucie Víchová, Mgr.  Tomáš Volný. Odpovědný redaktor: Jitka Celtová. Nepodepsaný příspěvek je dílem 
vydavatele. Vydavatel si vyhrazuje právo články redakčně upravovat nebo je krátit. Náklad 2 200 výtisků, neprodejné. Grafické zpracování a DTP Radek Havlíček.
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O PRÁZDNINÁCH HRAJEME KAŽDÝ ČTVRTEK.

www.kino-orion.cz

V KINECH OD

28. SRPNA 2025


